



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΚΥΚΛΑΔΩΝ
ΔΗΜΟΣ ΠΑΡΟΥ

ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΥΚΤΙΟ
Αριθ.πρωτ: 12470 / 13-9-16

Αριθμ. Απόφασης: 293/2016

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α

Από το Πρακτικό 22/2016 της Συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου Πάρου
Θέμα: **Υποβολή συμπληρωματικών νέων στοιχείων για τη λήψη απόφασης διόρθωσης σφάλματος εγκριτικής απόφασης Γενικού Γραμματέα Αποκεντρωμένης Διοίκησης Αιγαίου.**

Στην Πάρο σήμερα 1 Σεπτεμβρίου 2016 ημέρα Πέμπτη και ώρα 19.00', το Δημοτικό Συμβούλιο Πάρου συνήλθε σε δημόσια τακτική συνεδρίαση στην αίθουσα συνεδριάσεων του Δήμου ύστερα από την με αριθμό πρωτ. 11647/ 26-8-2016 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου του, που δημοσιεύθηκε στον ειδικό χώρο ανακοινώσεων του Δήμου Πάρου και επιδόθηκε με αποδεικτικό στους Δημοτικούς Συμβούλους και στον Δήμαρχο, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ Α' 87) καθώς και στους Προέδρους των Συμβουλίων των Δημοτικών και Τοπικών Κοινοτήτων Πάρου σύμφωνα με την παρ. 8 του άρθρου 67 του Ν.3852/10, για την συζήτηση και λήψη αποφάσεων στα παρακάτω θέματα της ημερήσιας διάταξης.

Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης αυτής διαπιστώθηκε από τον Πρόεδρο, πως υπήρχε νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι σε σύνολο 27 μελών παραβρέθηκαν 19 μέλη και ονομαστικά οι:

Από τους Δημοτικούς Συμβούλους

Π α ρ ό ν τ ε ς: 1) Άγουρος Άγγελος, έφυγε κατά τη συζήτηση του 11^{ου} θέματος ημερήσιας διάταξης, επέστρεψε κατά την συζήτηση του 15^{ου} θέματος ημερήσιας διάταξης και απεχώρησε μετά στην συζήτηση του 16^{ου} θέματος ημερήσιας διάταξης, 2) Αντιπαριώτης Δημήτριος, 3) Βλαχογιάννης Χρήστος, έφυγε κατά τη συζήτηση του 15^{ου} θέματος ημερήσιας διάταξης και επέστρεψε κατά την συζήτηση του 17^{ου} θέματος ημερήσιας διάταξης, 4) Γκόκας Αλέξιος, έφυγε μετά την συζήτηση του 11^{ου} θέματος ημερήσιας διάταξης, 5) Καραχάλιος Σταύρος, 6) Λεοντής Μικές, 7) Μαλαματένιος Εμμανουήλ, 8) Μαλινδρέτος Χαράλαμπος, 9) Μαρινόπουλος Αθανάσιος, 10) Πετρόπουλος Ιωάννης, έφυγε μετά την συζήτηση του 4^{ου} θέματος ημερήσιας διάταξης, 11) Πούλιος Γεώργιος, 12) Ραγκούσης Γεώργιος, 13) Ροκονίδας Κωνσταντίνος, 14) Ρούσσοι Βατίστας, έφυγε μετά την συζήτηση του 4^{ου} θέματος ημερήσιας διάταξης, 15) Ρούσσοι Πέτρος, έφυγε κατά την συζήτηση του 5^{ου} θέματος ημερήσιας διάταξης, επέστρεψε κατά την συζήτηση του 6^{ου} θέματος ημερήσιας διάταξης και απεχώρησε κατά την συζήτηση του 9^{ου} θέματος ημερήσιας διάταξης, 16) Σαραντινός Χριστόδουλος-Γεώργιος, 17) Σαρρή-Παπακυρίλλου Θεοδώρα, 18) Χανιώτη Μαρία και 19) Χριστόφορος Χρήστος.

Α π ό ν τ ε ς: 1) Γκίκας Νέστωρ, 2) Καλακώνας Μηνάς, 3) Κάγκανη - Κορτιάνου Άννα, 4) Κασαπίδης Αναστάσιος, 5) Λουκής Γεώργιος του Δημητρίου, 6) Λουκής Γεώργιος του Κωνσταντίνου, 7) Πατέλης Άγγελος και 8) Τριπολιτσιώτης Γεώργιος, ήρθε κατά

την συζήτηση του 1^{ου} θέματος προ ημερήσιας διάταξης και έφυγε μετά την συζήτηση του 9^{ου} θέματος ημερήσιας διάταξης.

Παρών ήταν και ο Δήμαρχος Πάρου κ. Κωβαίος Μάρκος.

Από τους Προέδρους των Συμβουλίων των Δημοτικών και Τοπικών Κοινοτήτων Πάρου παρευρέθηκαν οι: 1] Χριστόφορος Ευστράτιος της Δημοτικής Κοινότητας Αρχιλόχου, έφυγε κατά την συζήτηση του 5^{ου} θέματος ημερήσιας διάταξης και επέστρεψε κατά την συζήτηση του 6^{ου} θέματος ημερήσιας διάταξης, 2] Ρούσσου Ειρήνη της Τοπικής Κοινότητας Κώστου που έφυγε κατά την συζήτηση του 9^{ου} θέματος ημερήσιας διάταξης και 3] Πούλιος Κωνσταντίνος της Δημοτικής Κοινότητας Αγκαιριάς, που ήρθε κατά την συζήτηση του 1^{ου} θέματος προ ημερήσιας διάταξης, έφυγε κατά την συζήτηση του 4^{ου} θέματος ημερήσιας διάταξης, επέστρεψε κατά την συζήτηση του 6^{ου} θέματος ημερήσιας διάταξης και αποχώρησε μετά την συζήτηση του 8^{ου} θέματος ημερήσιας διάταξης.

Στην συνεδρίαση παραβρέθηκε η υπάλληλος του Δήμου Πάρου Τριπολιτσιώτη Αικατερίνη για την τήρηση των πρακτικών.

Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Σαραντινός Χριστόδουλος-Γεώργιος ύστερα από την διαπίστωση απαρτίας κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης. Έγιναν ερωτήσεις-απαντήσεις και στη συνέχεια συζητήθηκαν ως κατωτέρω το θέμα προ ημερήσιας διάταξης και τα θέματα της ημερήσιας διάταξης.

Θέμα 9^ο: ημερήσιας διάταξης Εισηγητής: Σαραντινός Χριστόδουλος-Γεώργιος
Ο Πρόεδρος έθεσε υπόψη του συμβουλίου την νέα εισήγηση και είπε: -Είναι εδώ κάποιος από τους εκπροσώπους; και έδωσε το λόγο όπως παρακάτω:

Δήμαρχος: Πρόεδρε λίγο να επανέλθω στο προηγούμενο, δεν έχουμε βάλει ουσιαστικά τίτλο, λέμε περιβαλλοντική ημερίδα ..

Πρόεδρος: ...στα πλαίσια, μπορούμε να γράψουμε, του έτους 2016, συγγνώμη του 2016 έτους ανακύκλωσης, συμπληρώνουμε και αυτό. Δήμου Πάρου ναι.

Δήμαρχος: Δήμος Πάρου 2016, έτος ανακύκλωσης.

Ροκονίδας: το διορθώσαμε έτσι; είμαστε στην απόφαση;

Δήμαρχος : για τον τίτλο λέγαμε, γιατί δεν έχουμε βάλει θέμα.

Πρόεδρος: εντάξει; Συμφωνούμε; Ωραία.

Το 9^ο θέμα είπαμε είναι «Υποβολή συμπληρωματικών νέων στοιχείων για τη λήψη απόφασης διόρθωσης σφάλματος εγκριτικής απόφασης Γενικού Γραμματέα Αποκεντρωμένης Διοίκησης Αιγαίου». Παρακαλώ τον εκπρόσωπο, καθίστε παρακαλώ εδώ για να ακούγεστε, να πείτε το όνομά σας, και να....

Γκόκας: εισήγηση ποιος κάνει στο θέμα;

Πρόεδρος: εγώ δεν έχω να κάνω εισήγηση, αυτό το θέμα έχει κατατεθεί, έχει κατατεθεί.. από τους εκπροσώπους, ενδιαφερομένους.

Γκόκας: είναι αίτημα, τι είναι; Τα νέα στοιχεία ποια είναι;

Πρόεδρος: ναι, αυτό που σας έχω...το έχετε όλοι.

Γκόκας: τα νέα στοιχεία ποια είναι;

Πρόεδρος: τα νέα στοιχεία δεν τα έχω, τώρα η κυρία ήρθε..

Δήμαρχος: ο κ. Μαλατέστας φέρνει το θέμα, η νομοθεσία λέει ότι μπορεί ένα θέμα το οποίο έχει πάρει αρνητική απόφαση να ξανά επανέλθει εντός διμήνου, εκτός..

Ροκονίδας: δεν το φέρνει λοιπόν ο κ. Μαλατέστας, το θέμα το φέρνει με πρότασή του ή ο Δήμαρχος ή ο Πρόεδρος του Δ.Σ. Δεν κάνει ούτε ο Μαλατέστας ούτε οποιοσδήποτε..

Δήμαρχος: είναι πρόταση του κ. Μαλατέστα και έρχεται από τον Πρόεδρο του Δ.Σ.

Ροκονίδας: όχι, κάνετε λάθος, διότι έχει παρθεί απόφαση του Δ.Σ. εάν υπάρχουν νέα στοιχεία, αυτά εκτιμώνται από αυτόν, ο οποίος φτιάχνει την ημερήσια διάταξη.

Πρόεδρος: και λοιπόν, λέω λοιπόν...

Ροκονίδας: μην σηκώνετε τα χέρια ψηλά κε Πρόεδρε..

Πρόεδρος: ..υποβολή, υποβολή συμπληρωματικών νέων στοιχείων για τη λήψη απόφασης διόρθωσης σφάλματος κτλ..

Ροκονίδας: άρα έχετε εκτιμήσει ότι υπάρχουν νέα στοιχεία..

Δήμαρχος: όχι, όχι καθίστε ένα λεπτό

Ροκονίδας: διαφορετικά δεν έπρεπε να το φέρετε, καταλάβετε;

Δήμαρχος: ακούστε ένα λεπτό, ακούστε, λέει, εντός διμήνου εκτός αν... είναι δίμηνο τώρα.

Ροκονίδας: συμφωνούμε.

Δήμαρχος: άρα δεν χρειάζεται το «αν». τα νέα στοιχεία δεν χρειάζονται στο δίμηνο.

Ροκονίδας: από πότε είναι το δίμηνο;

Γκόκας: έχει περάσει το δίμηνο;

Μαλαματένιος: ναι έχει περάσει από τις 21 Αυγούστου.

Δήμαρχος: καταλάβετε ποια είναι η διαφορά;

Ροκονίδας: άλλο πράγμα αυτό, απλώς λέει ότι..

Δήμαρχος: δεν είναι τα νέα στοιχεία λοιπόν, έχει περάσει το δίμηνο. Θα εξεταζόταν το θέμα σε λιγότερο χρόνο από το δίμηνο εφόσον υπήρχαν νέα στοιχεία.

Πρόεδρος: εμείς αφήσαμε και τους δύο μήνες, έτσι; και εφόσον ήρθε από τον κ.

Μαλατέστα αυτός ο φάκελος έτσι; αφού πέρασε το δίμηνο είμαστε υποχρεωμένοι να το φέρουμε στο Δ.Σ. λοιπόν, θα ήθελα κε Μαλατέστα να καθίσετε να πάρετε τη θέση.

Ομιλήτρια: Να κάνω μία ερώτηση συγγνώμη, η υποβολή των στοιχείων γίνεται από τον κ. Μαλατέστα ή από το Δ.Σ. ;

Πρόεδρος: τα στοιχεία τα έφερε ο κ. Μαλατέστας.

Ομιλήτρια: γιατί δεν είναι σαφές όπως είναι γραμμένο.

Πρόεδρος: πως δεν είναι σαφές; Ο κ. Μαλατέστας...

Χριστόφορος: όντως δεν υπάρχει εδώ ποιος υπογράφει την εισήγηση, δεν αναφέρεται...

Πρόεδρος: αυτό ήρθε, ο φάκελος αυτός.. κε Χριστόφορε ήρθαν από τον κ. Μαλατέστα

Χριστόφορος: που το γράφει κε Πρόεδρε ότι είναι από τον κ. Μαλατέστα;

Πρόεδρος: ήρθε ο κ. Μαλατέστας, τι να του πω; Ότι δεν είσαι εσύ;

Χριστόφορος: να το υπογράψει, να ξέρουμε από ποιον είναι αυτός ο φάκελος.

Ροκονίδας: Πρόκειται για αίτημα δημότη δηλαδή, καταλάβετε τι θέλει να σας πει ο κ. Αντιδήμαρχος;

Δήμαρχος: Ναι είναι αίτημα δημότη..

Ροκονίδας: α μπράβο..

Δήμαρχος: Και είχε έρθει αμέσως μετά από την αρνητική απόφαση ..

Ροκονίδας: Βρε Δήμαρχε σύμφωνοι, το ζήτημα είναι το εξής, ότι πρόκειται για ένα αίτημα δημότη, αίτημα πολίτη

Πρόεδρος: ακριβώς.

Ροκονίδας: Άρα δεν είναι σωστό να... εγγεγραμμένο στην ημερήσια διάταξη το θέμα, αυτό σου λέει και ο Αντιδήμαρχος.

Πρόεδρος: ωραία.

Ροκονίδας: Διότι όταν λες υποβολή κτλ συμπληρωματικών στοιχείων, είναι σαν οι τεχνικές υπηρεσίες του Δήμου να σου χουν φέρει κάτι και εσύ να το έχεις φέρει στο Δ.Σ. . Απλό δεν είναι;

Μαλαματένιος: Πρόεδρε να δώσω μία εξήγηση αυτό το θέμα έχει περάσει από 21 Ιουνίου και ξαναήρθε αλλά ήταν μέσα στο δίμηνο και το αναβάλαμε αν θυμάστε. Τώρα ο κ. Μαλατέστας έφερε νέα στοιχεία γι' αυτό λέμε «νέων στοιχείων».

Πρόεδρος: Το ξεχάσατε συνάδελφοι ότι είχε ξανά έρθει και είπαμε ότι δεν μπορούμε να το συζητήσουμε αυτό; Βεβαίως το ξεχάσατε φαίνεται, γιατί όταν συζητήσαμε την πρώτη φορά το είχε φέρει το θέμα ο κ. Ραγκούσης αν θυμάστε, ο κ. Ραγκούσης και ψηφίσαμε αρνητικά. Έτσι δεν είναι; Το θυμάστε αυτό; Ότι, είχε φέρει την απόφαση ο κ. Ραγκούσης της Αποκεντρωμένης η οποία Αποκεντρωμένη έλεγε ότι πρέπει να διορθώσουμε το... και δεν έγινε δεκτό από το συμβούλιο. Εν συνεχεία ήρθε ο κ. Μαλατέστας σαν δημότης πλέον και είπαμε ότι αυτό το θέμα θα αναβληθεί και τώρα έρχεται ξανά μετά από δύο μήνες και καταθέτει τα στοιχεία του. Άρα νομότυπα.

Ροκονίδας: Μα δε λέει κανείς ότι δεν είναι νομότυπο ρε Πρόεδρε, δεν καταλαβαινόμαστε μου φαίνεται. Είναι αίτημα ενός δημότη και στην ημερήσια διάταξη δεν αναφέρεις ότι είναι αίτημα δημότη, μιλάς για υποβολή κτλ συμπληρωματικών στοιχείων. Άρα φαίνεται ότι υπάρχει ένα υπηρεσιακό έγγραφο το οποίο φέρνεις στο Δ.Σ. δεν είναι απλό;

Πρόεδρος: ωραία, ωραία, κατανοητό.

Πρόεδρος: Βέβαια αυτό κε Πρόεδρε μην το παίρνετε ελαφρά διότι είναι στοιχείο αναβολής της συζητήσεως έτσι; δηλαδή η μη σωστά αναγραφή του θέματος στην ημερήσια διάταξη προδικάζει αναβολή του θέματος. Δηλαδή αυτό θα πρέπει βέβαια να το αποφασίσει το δημοτικό συμβούλιο. Σας το λέω αν θέλουμε να τηρήσουμε ακριβώς τις διατάξεις.

Δήμαρχος: Εκτός βέβαια αν μέσα στην απόφαση καλύπτουμε το συγκεκριμένο λάθος.

Γκόκας: Εγώ θέλω να καταλάβω την έννοια των νέων στοιχείων, όταν λέμε νέων στοιχείων .

Μαλινδρέτος: δεν υφίστανται νέα στοιχεία γιατί έχει περάσει το δίμηνο τελείωσε κε Γκόκα το είπαμε, όταν περάσει το δίμηνο..

Γκόκας: Δηλαδή αν πάρουμε μία απόφαση τώρα μπορεί να επανέλθει στο επόμενο συμβούλιο;

Μαλινδρέτος: μετά το δίμηνο.

Γκόκας: μετά το δίμηνο, δηλαδή μπορεί κάθε δίμηνο να συζητάμε αυτό το θέμα;

Πρόεδρος: νομίζω, νομίζω, να μπορούμε στην ουσία.

Μαλινδρέτος: Ναι να μπορούμε στην ουσία, εγώ το είπα αυτό προηγουμένως για να τηρήσουμε επακριβώς τις διατάξεις. Το θέμα πρέπει να τεθεί σε ψηφοφορία αν θέλουμε να το συζητήσουμε. Προσωπικά εγώ λέω να το συζητήσουμε αλλά από την άλλη πλευρά κε Πρόεδρε τη στιγμή που το εν λόγω θέμα είναι, επανέρχεται εκ δευτέρου και είναι αίτημα δημοτών δεν καταλαβαίνω τη βιασύνη σας. Εδώ περιμένουν δημότες ένα και δύο χρόνια, επιτρέψτε μου κε Πρόεδρε.

Πρόεδρος: Δεν σας καταλαβαίνω τι λέτε κε Μαλινδρέτο ειλικρινά.

Μαλινδρέτος: Θα το...

Πρόεδρος: όχι δεν καταλαβαίνω.

Μαλινδρέτος: Θα το ξαναπώ.

Πρόεδρος: τον υπαινιγμό σας δεν τον καταλαβαίνω έτσι;

Μαλινδρέτος: Θα το ξαναπώ. Υπάρχουν δημότες και άλλα θέματα ..

Πρόεδρος: όσα θέματα έχω στο χέρι μου και έχω και τις εισηγήσεις πάντοτε έρχονται στο Δ.Σ. γι' αυτό σας παρακαλώ να είστε προσεκτικός.

Μαλινδρέτος: μάλιστα, μάλιστα, στη συζήτηση θα διαφανεί.

Πρόεδρος: (προς δημότη), ακριβώς, όταν λοιπόν, όταν λοιπόν για να μπει ένα θέμα χρειάζεται εισήγηση από μία υπηρεσία δεν θα κάνω την υπηρεσία εγώ. Σας παρακαλώ πάρα πολύ, σας παρακαλώ. Να στε λίγο προσεκτική. Ορίστε κε..

Γκόκας: επί της διαδικασίας, κοιτάζτε να δείτε όταν υπάρχει ένα αίτημα, αυτός που έχει το αίτημα ας πούμε μπορεί να θεωρεί κάθε φορά ας πούμε ότι επί της ουσίας αποφασίστηκε κάτι λάθος. Εγώ αρνούμαι να μπω στη διαδικασία κάθε δύο μήνες να συζητάω ένα θέμα χωρίς πραγματικά να έχουν υπάρξει νέα στοιχεία. Δηλαδή αυτά τα στοιχεία που βλέπω εδώ, δεν ξέρω αν διαβάζω καλά είναι όλα με ημερομηνίες πριν την προηγούμενη συνεδρίαση του δημοτικού συμβουλίου. Δηλαδή έχει προκύψει κάποιο στοιχείο ..

Πρόεδρος: κε Γκόκα ακούστε, κε Γκόκα ακούστε, ο κ. Ραγκούσης είχε φέρει το έγγραφο της περιφέρειας μόνο εκείνο κρατούσαμε στα χέρια μας.

Γκόκας : ναι εντάξει..

Πρόεδρος: εδώ τώρα ο κύριος.. έχει φέρει όλο το φάκελο αυτό.

Γκόκας: όλα αυτά τα στοιχεία που είναι εδώ μέσα προϋπήρχαν της συζήτησης κοιτάχτε να δείτε υπάρχουν νόμοι σχετικοί με το θέμα που πάλι δεν είναι εδώ μέσα ενδεχομένως...

Πρόεδρος: άρα συνάδελφοι το ψηφίζουμε να μην το συζητήσουμε, δεν έχω πρόβλημα.

Γκόκας : λέω υπάρχουν νέα στοιχεία υπάρχει κάτι που προέκυψε;

Πρόεδρος: δεν το ξέρω εγώ αυτό.

Γκόκας: κοιτάζτε εδώ επανέρχεται το αίτημα επειδή υπάρχει η άποψη ότι το Δ.Σ. έκρινε χωρίς να λάβει υπόψη του πράγματα. Εντάξει αυτή είναι η άποψη, αποδεκτή αλλά νέα στοιχεία δεν έχουν προκύψει. Δηλαδή δεν έχει προκύψει μία καινούρια μελέτη, ένας καινούριος νόμος, νέα στοιχεία δεν υπάρχουν. Και γι' αυτό μου κάνει εντύπωση αν μπορούμε κάθε δύο μήνες να συζητάμε, δηλαδή κάποιος να φέρνει θέμα στο Δ.Σ. χωρίς να υπάρχουν νέα στοιχεία. Απλώς μου κάνει εντύπωση, δεν ξέρω τώρα, μπορεί και να μπορεί.

Βλαχογιάννης:... συζητάμε το τυπικό μέρος και εγώ για την ιστορία θέλω να καταθέσω την άποψή μου. Συμφωνώ απόλυτα με τον Αλέξη τον Γκόκα δηλαδή ένα θέμα επανέρχεται με την πάροδο έστω και δύο μηνών, μετά τους δύο μήνες εφόσον υπάρχουν κάτι.. νέα στοιχεία διαφορετικά δεν μπορεί ο κάθε πολίτης να επανέρχεται κάθε δύο μήνες για να συζητάμε αυτό το πράγμα, και εξάλλου αυτό φαίνεται και από την ημερήσια πρόσκληση, υποβολή συμπληρωματικών νέων στοιχείων για τη λήψη απόφασης διόρθωσης, δηλαδή εσείς ως Πρόεδρος που μελετάτε το φάκελο αποδεχθήκατε ότι υπάρχουν νέα στοιχεία.

Πρόεδρος: εγώ, εγώ έγραψα αυτό το θέμα που είχε το αίτημα του πολίτη.

Βλαχογιάννης: αλλά το μελετήσατε και δεχθήκατε ότι υπάρχουν νέα στοιχεία; Εγώ έτσι το βλέπω και δεν έχω καμιά αντίρρηση..

Δήμαρχος: το αίτημα του πολίτη προς το Δ.Σ., στο αίτημά του λέει «Υποβολή συμπληρωματικών νέων στοιχείων για τη λήψη απόφασης», αυτό είναι το αίτημα του πολίτη.

Βλαχογιάννης :το ξέρω ότι είναι το αίτημα του πολίτη αλλά εγώ ως Πρόεδρος του Δ.Σ. Θα κοιτάξω ότι υπάρχουν νέα στοιχεία.

Μαλινδρέτος : βεβαίως, βεβαίως.

Πρόεδρος: συγγνώμη κε Βλαχογιάννη την προηγούμενη όταν συζητάγαμε και είχε έρθει και ο κ. Ραγκούσης είχα μόνο ένα χαρτί το αίτημα του .. εδώ τώρα είναι ένα ολόκληρο πακέτο. Θα καθίσω να το ελέγξω τώρα εγώ; Είμαι ...εφόσον το κάνει το αίτημα ο πολίτης.

Μαλινδρέτος: κε Πρόεδρε, κε πρόεδρε.

Πρόεδρος: παιδιά.. κε Χριστόφορε λυπάμαι, λυπάμαι..

Πούλιος: κε Πρόεδρε το θέμα πρέπει να αναβληθεί για να πάει στον κο Ραγκούση και να μας πει αν τα καινούρια στοιχεία είναι επαρκή και να ξανά συζητηθεί το θέμα.

Πρόεδρος: λοιπόν ο κ. Πετρόπουλος, ο κ. Πετρόπουλος

Μαλινδρέτος: κε Πρόεδρε επί της διαδικασίας είμαστε, δεν δίνετε τον λόγο έξω.

Πετρόπουλος Βαζαίος: υπήρχε απόφαση από το Δήμο παλιά για το συγκεκριμένο οικόπεδο, ακίνητο , έγινε λάθος στο Γ.Π.Σ. και ήρθε εδώ να συζητηθεί με αίτηση του κ. Ραγκούση δεν είχατε νέα στοιχεία να πάρετε μία.. την ίδια απόφαση που είχε πάρει το προηγούμενο Δ.Σ. και πήρατε αρνητική απάντηση, την οποία την πήρατε γιατί δεν είχατε άλλα στοιχεία. Αυτό είναι το θέμα. Δεν ήσασταν ενημερωμένοι και δώσατε αρνητική απάντηση, ενώ δεν έπρεπε να δώσετε αρνητική απάντηση. Υπήρχε θετική απάντηση από το προηγούμενο Δ.Σ. υπήρχαν όλα τα στοιχεία τα οποία δεν τα γνωρίζατε. Αυτό είναι το θέμα.

Ροκονίδας: έχω το λόγο;

Μαλινδρέτος: κε Πρόεδρε όποιος παίρνει το λόγο το παίρνει φωνάζοντας;

Πρόεδρος: μου το ζήτησε σήκωσε το χέρι.

Μαλινδρέτος: όποιος σηκώνει ήσυχα το χέρι του δεν παίρνει το λόγο κε Πρόεδρε;

Ροκονίδας: σήκωσα το χέρι μου και ζήτησα το λόγο.

Μαλινδρέτος: παρακαλώ κε Ροκονίδα δεν απευθύνομαι σε εσάς, εντάξει πάρτε το λόγο, στον κο Πρόεδρο απευθύνομαι.

Ροκονίδας: λοιπόν, αυτό που λέει ο κ. Πετρόπουλος είναι εύλογο, το ζήτημα όμως είναι ότι κάποια στιγμή θα πρέπει, έτσι ξεκινήσαμε και εδώ καταλήγουμε έτσι; να συζητάμε το ζήτημα λειτουργίας του Δ.Σ. Λοιπόν κάποια στιγμή αυτό το Δ.Σ. πρέπει να λειτουργήσει όπως πρέπει, είτε το θέλουμε είτε δεν το θέλουμε. Και εδώ δεν λειτουργεί το συμβούλιο όπως πρέπει Πρόεδρε, διότι έρχεται ένα θέμα, συμφωνώ ότι έχει παρέλθει το δίμηνο, άρα λοιπόν υπάρχει δυνατότητα από το δημότη να καταθέσει μία αίτηση ή με αυτά που θεωρεί ότι είναι καινούρια στοιχεία. Βεβαίως. Ποιος εισηγείται στο Δ.Σ. ο δημότης, ο δημότης; Εάν λοιπόν είχες μία αίτηση ακόμα και αίτηση όπως θα έπρεπε να είναι αναγεγραμμένο το θέμα στην ημερήσια διάταξη, αίτημα δημότη και υποβολή κτλ, για διόρθωση σφάλματος δεν θα έπρεπε να έχεις εισήγηση; Δηλαδή το Δ.Σ. πως θα αποφασίσει; Με βάση και μόνο την άποψη του Δημότη ή ενδεχομένως και κάποιων άλλων οι οποίοι είναι αντίθετοι με την άποψη του συγκεκριμένου δημότη; Θα πρέπει να στηριχτεί στην άποψη της δικής του υπηρεσίας και να κρίνεις στην συνέχεια εάν τελικά επί της ουσίας έχει δίκιο ο δημότης ή δεν έχει δίκιο ο δημότης.

Υπάρχει αυτή; Μη μου λές εμένα ... γιατί θα σε ρωτήσω πως ο κος Ραγκούσης είχε κάνει εισήγηση τότε; Από μόνος του;

Γκόκας: ο κ. Ραγκούσης δεν είχε υπόψη του αυτά που κατατίθενται σήμερα; Αλίμονο αν δεν τα έχει υπόψη του.

Ροκονίδας: Επειδή κάποια στιγμή η ανοχή στη διαδικασία πρέπει να τελειώνει και γινόμαστε και συνυπεύθυνοι, εγώ αρνούμαι από δω και πέρα να γίνομαι συνυπεύθυνος σε αυτή τη διαδικασία. Ο Δήμαρχος μπορεί να θέλει να κρατήσει τις ισορροπίες του έτσι; και να κρατήσει ανοχή στο βαθμό που μπορεί τη δημοτική πλειοψηφία αλλά εμείς δεν είμαστε υποχρεωμένοι ας πούμε σε αυτό το έργο να παίξουμε ή να είμαστε θεατές. Λοιπόν δεν είναι δυνατόν να συνεχιστεί αυτή η ιστορία. Το Δ.Σ. ..

Πρόεδρος: κάντε την πρότασή σας.

Ροκονίδας : η πρότασή μου λοιπόν είναι ότι όταν έρχεται ένα αίτημα δημότη θα πρέπει να συνοδεύεται από αίτημα της αρμόδιας υπηρεσίας, όταν έρχεται θέμα στο Δ.Σ. ή θα εισηγείται ένας δημοτικός σύμβουλος ή ο Πρόεδρος του Δ.Σ. ή ο Δήμαρχος με συγκεκριμένο τρόπο να αναλαμβάνει την ευθύνη αυτών που λέει ή θα υπάρχει εισήγηση της αρμόδιας υπηρεσίας. Δηλαδή είναι σκορποχώρι; Θα διαλύσουμε ό,τι έχει χτιστεί εδώ και χρόνια; Εγώ έτσι το βλέπω ναι, γιατί στη θέση σας έχω βρεθεί πριν από πολλά χρόνια και όταν υπηρετούσα το Θεσμό του Προέδρου ήμουν εδώ από τις 8:30 η ώρα το πρωί μέχρι τις δύο που πήγαινα να πιάσω δουλειά. Λοιπόν μην μου μιλάτε εμένα για Προεδρείο.

Πρόεδρος : κε Μαλινδρέτο.

Μαλινδρέτος :κε Πρόεδρε προηγουμένως που μου κάνατε την παρατήρηση δεν εννοούσα τίποτα εις βάρος σας. Και αν εσείς καταλάβατε κάτι τέτοιο σας ζητώ συγγνώμη. Όσον αφορά το θέμα αυτό αν θέλετε να εφαρμόσετε μετά από αυτά που προείπε και ο Ροκονίδας και συμφωνώ απόλυτα, αν θέλετε να εφαρμόσετε αυστηρά τον κανονισμό, δεν θα πρέπει να συζητηθεί το θέμα σήμερα. Εάν όμως έχετε την εντύπωση πως θα πρέπει να συζητηθεί πρέπει οπωσδήποτε να ζητήσετε τη γνώμη του σώματος, πριν προχωρήσουμε να ζητήσετε τη γνώμη του σώματος. Αυτά ευχαριστώ.

Πρόεδρος : ο κ. Γκόκας.

Γκόκας: Πέρα από την νομιμότητα της διαδικασίας και την εγκυρότητα των αποφάσεων υπάρχει και ένα πολιτικό ζήτημα. Το Δ.Σ. θα πρέπει προς τα έξω προς την κοινωνία να εμφανίζει μία σοβαρότητα, δηλαδή τι; Ότι συζητήσαμε αυτό το θέμα πριν από δύο μήνες, πήραμε μία απόφαση καλή ή κακή. Κατά τη γνώμη μου θα δικαιολογούσε να επανέλθουμε αν πραγματικά υπάρξει ένα νέο στοιχείο, το νέο στοιχείο είναι κάτι που έχει προκύψει πρωτογενώς, πρωτογενώς όχι δευτερογενώς, όχι σαν... μετά την ημερομηνία της απόφασης. Τέτοιο στοιχείο δεν βλέπω να υπάρχει από τις ημερομηνίες των εγγράφων που έχουν κατατεθεί. Από κει και πέρα το Γ.Π.Σ. έχει και άλλα σφάλματα και θα υπάρξει διαδικασία εδώ που θα συζητηθεί διόρθωση για όλα τα σφάλματα που έχει το Γ.Π.Σ. και μάλιστα νομίζω ότι θα ναι και σύντομα. Πότε κε Ραγκούση; Σχετικά σύντομα. Κατά συνέπεια η πρόταση η δική μου ...

Δήμαρχος: η συζήτηση θα ξεκινήσει γρήγορα αλλά έχουμε τη δυνατότητα μετά το Μάη του '17.

Γκόκας: όχι προσέξτε, η πρόταση η δική μου είναι αν δεν υπάρξει νέο στοιχείο να συμπεριληφθεί και αυτό το θέμα για τη συζήτηση για το Γ.Π.Σ. , αν πραγματικά υπάρξει

νέο στοιχείο που δεν το βλέπω τώρα μπορεί να το ξανά συζητήσουμε. Αυτή τη στιγμή δεν βλέπω κάποιο νέο στοιχείο.

Πρόεδρος :ο κ. Μαρινόπουλος.

Μαρινόπουλος: Προσέξτε εμείς σε προηγούμενο Δ.Σ. εδώ είχαμε αποφασίσει και είχαμε ψηφίσει παρόν οι περισσότεροι γιατί δεν είχαμε τα στοιχεία που χρειαζόμασταν για να αποφασίσουμε την προηγούμενη φορά και ζητήσαμε να έρθει το θέμα με τα νέα στοιχεία όχι όμως συμπληρωματικών νέων στοιχείων. Εδώ ο τίτλος θα ήταν απολύτως σωστός αν έλεγε, υποβολή συμπληρωματικών στοιχείων για τη λήψη της απόφασης που είχαν ζητηθεί από το προηγούμενο Δ.Σ., από την προηγούμενη απόφαση του Δ.Σ. Από κει και πέρα όμως το θέμα πρέπει να το εισηγηθείτε εσείς με τα νέα στοιχεία και όχι να φανεί σαν αίτηση δημότη. Λοιπόν το θέμα είναι καθαρά απόφαση του σώματος σήμερα αν μπορεί να συζητηθεί με τα νέα στοιχεία που έχουμε και να μείνουμε στην ουσία και να προχωρήσουμε στην απόφαση. Αυτό είναι καθαρά θέμα του σημερινού συμβουλίου αν θα αποφασίσει να συζητηθεί.

Βλαχογιάννης: Να ρωτήσω κάτι γιατί ο κ. Μαρινόπουλος έβαλε ένα θέμα..

Πρόεδρος: Εγώ δεν έχω κανένα πρόβλημα να σας πω κάτι θέλετε αυτό να το δώσουμε το φάκελο στην Δ/νση Πολεοδομικού Σχεδιασμού και να μας κάνει εισήγηση; δεν έχω πρόβλημα. Εγώ το είδα σαν αίτημα πολίτη.

Βλαχογιάννης: στην συνεδρίαση που συζητήθηκε αυτό το θέμα απουσίαζα, δεν ήμουν εδώ, επομένως δεν τοποθετήθηκα, γι' αυτό και δεν ξέρω αν ισχύει αυτό που είπε ο κ. Μαρινόπουλος, δηλαδή οι σύμβουλοι που ψήφισαν παρόν, ψηφίσαν παρόν γιατί δεν είχαν επαρκή στοιχεία ώστε να διαμορφώσουν άποψη και είπαν να ρθουν νέα στοιχεία;

Μαρινόπουλος: ναι. ναι.

Βλαχογιάννης: αν είναι αυτό εμείς θα πρέπει να συζητηθεί το θέμα.

Μαρινόπουλος: την προηγούμενη φορά θα σας πω ακριβώς τι συνέβη. Την προηγούμενη φορά που συζητήσαμε εδώ το θέμα είχαμε μόνο το έγγραφο που είχε έρθει από την αποκεντρωμένη διοίκηση δηλαδή ένα χαρτί δύο σελίδων, δεν είχαμε ούτε την άποψη της τεχνικής υπηρεσίας..

Δήμαρχος: όχι η άποψη υπήρχε...

Μαρινόπουλος: δεν την είχαμε, όχι, όχι, μισό λεφτό, μισό λεφτό είχαμε την άποψη που έλεγε, εκ παραδρομής στο προηγούμενο Γ.Π.Σ. που μπήκε αυτό το θέμα και δεν απαλείφτηκε από την υπηρεσία και γι' αυτό σας ζητάμε αυτό, αυτό. Η WWF συμφώνησε πριν τρεις μήνες.

Μαλαματένιος: 21 Ιουνίου.

Μαρινόπουλος: πάντως εμείς είχαμε ένα χαρτί με δυό σελίδες, και είπαμε ότι δεν έχουμε περαιτέρω στοιχεία και ουσιαστικά σε εκείνη την συνεδρίαση ήμαστε σχεδόν έτοιμοι να αποφασίσουμε να το αναβάλουμε να πάει σε επόμενο συμβούλιο αλλά είπαμε εφόσον οι περισσότεροι ήθελαν να πάρουμε απόφαση ψηφίσαμε παρόν. Το ζήτημα είναι τώρα έχουμε τα συμπληρωματικά στοιχεία που χρειάζονται, άρα το θέμα τώρα έρχεται προετοιμασμένο ίσως εκτός από τον τίτλο, αλλά το θέμα έρχεται προετοιμασμένο και μπορούμε να πάρουμε απόφαση σήμερα.

Πρόεδρος: Εγώ αν θέλετε συνάδελφοι έτσι να διευκολύνω την κατάσταση μπορούμε να το αναβάλλουμε δίνοντας τον φάκελο όλο στην Δ/νση Πολεοδομικού Σχεδιασμού και να μας κάνει εισήγηση, δεν έχω πρόβλημα, δεν έχω κανένα πρόβλημα. κάνω την πρότασή μου κε Μαλινδρέτο και λέω, κάνω την εξής πρόταση, αν θέλει το σώμα να αναβληθεί με

το σκεπτικό να δοθεί ο φάκελος που μας έφεραν οι ενδιαφερόμενοι στην Δ/νση Πολεοδομικού Σχεδιασμού και με τα νέα αυτά στοιχεία να κάνει την εισήγησή της. Κανένα πρόβλημα.

Ροκονίδας: διαδικαστικά καταλαβαίνετε τι βάζετε το Δ.Σ. να ψηφίσει;

Πρόεδρος: ναι, τι;

Ροκονίδας: το βάζετε να ψηφίσει ότι πρέπει να τηρεί τον κανονισμό λειτουργίας του Δ.Σ. Δηλαδή όταν πρόκειται να κοπεί ένα δέντρο..

Πρόεδρος: αυτό είναι αίτημα πολίτη..

Ροκονίδας: ακούστε με, ακούστε με, ακούστε Πρόεδρε. Όταν σας κάνει αίτημα ένας δημότης για να κόψει ένα δέντρο, στέλνετε το αίτημά του στην τεχνική υπηρεσία, πηγαίνει η υπηρεσία και κάνει αυτοψία για το αν τελικά οι ρίζες του δέντρου μπαίνουν μέσα στη μάντρα του κλπ, και στη συνέχεια όταν σας διαβιβάσει το έγγραφο η τεχνική υπηρεσία, το φέρνετε εδώ στο Δ.Σ. για να το αποφασίσουμε. Περιέγραψα τη διαδικασία σωστά; Περιέγραψα τη διαδικασία σωστά;

Πρόεδρος: απλώς επειδή ο τίτλος έλεγε συμπληρωματικά... και σας τα έδωσα αυτό το πακέτο, δεν το πήρατε; Έτσι; λέει, συμπληρωματικά νέα στοιχεία, τα οποία τα ξεφύλλισα και είδα ότι είχε μέσα νομοθεσίες, αποφάσεις, έχει την απόφαση μέσα που έχει το Δ.Σ., που είχε πει ναι αλλά ...διορθώθηκε

Ροκονίδας: εσείς μπαίνετε στην ουσία αυτή τη στιγμή.

Πρόεδρος: γιατί μου λέτε πράγματα έτσι; με κάποιες αιχμές.

Ροκονίδας: εμείς λοιπόν επιμένουμε ότι κάποιος, το οποιοδήποτε θέμα έρχεται στο Δ.Σ. αποτελεί αίτημα δημότη, θα πρέπει η αρμόδια υπηρεσία να εισηγείται για το συγκεκριμένο αίτημα. Τέλος.

Πρόεδρος: μάλιστα. Άρα λοιπόν, άρα λοιπόν εγώ...κε Πούλιο, κε Πούλιο..εγώ λέω να μπει το θέμα αν δεχόμαστε και σε περίπτωση που εσείς αποφασίσετε όχι..

Μαλαματένιος: κε Πρόεδρε μία διευκρίνιση..

Ροκονίδας: δεν είναι αν δεχόμαστε ή δεν δεχόμαστε, θα βάλετε εσείς δηλαδή με το έτσι θέλω κάποιους δημοτικούς συμβούλους να πουν αν δεχόμαστε να συζητηθεί; Εγώ θέλω να συζητηθεί το θέμα αλλά όχι με τους όρους αυτούς. Θέλω να συζητηθεί το θέμα με συγκεκριμένους όρους.

Πρόεδρος: γι' αυτό λοιπόν σας είπα ...

Ροκονίδας: με την εισήγηση της τεχνικής υπηρεσίας.

Πρόεδρος: ε αυτό δεν σας είπα;

Δήμαρχος: Να μας πει ο Γιάννης ο Ραγκούσης αν τα συγκεκριμένα στοιχεία, τα οποία έχουν προσκομίσει, αν έχει απαντήσει το υπηρεσιακό έγγραφο σε αυτά; και αν η εισήγηση ισχύει ανεξάρτητα από την ημερομηνία; Πρώτα απ' όλα δεν πρέπει να μάθουμε κάποια στοιχεία;

Ραγκούσης Ιωάννης: Καταρχήν θα ήθελα να σα πω ότι ειπώθηκαν πολλές ανακρίβειες εδώ μέσα. Η εισήγηση που έχουμε κάνει στις 16 Ιουνίου τα γράφει όλα αυτά που σας έφεραν οι πολίτες σήμερα, πλην του ΦΕΚ του αιγιαλού. Και η εισήγηση της υπηρεσίας ήταν να κάνετε αποδεκτό το αίτημα. Εσείς δεν λάβατε τίποτα από όλα αυτά που έχουμε γράψει υπόψη σας, και πήρατε μία απόφαση αντίθετη από την άποψη της υπηρεσίας. Και άμα θέλετε σας την διαβάζω να δείτε... δηλαδή άρα θέλω να σας πω για όλα αυτά που έφεραν οι πολίτες καιέχουν δίκιο, η υπηρεσία μας είχε θετική εισήγηση για το θέμα.

Μαρινόπουλος: εγώ εκείνη την ημέρα δεν την είχα αυτή την εισήγηση. Υπήρχε; Εγώ δεν την είχα αυτή την εισήγηση.

Ραγκούσης Ιωάννης: και γράφει και για τις αποφάσεις Δ.Σ. που..πως το λένε, γράφει και για τις αποφάσεις Δ.Σ. που είχανε παρθεί και ήταν υπέρ να μην μπει η περιοχή στους υδροβιότοπους, τα γράφει όλα, απλώς εσείς τα αγνοήσατε. Αυτή είναι η αλήθεια για να μην τα ρίχνετε ότι η υπηρεσία δεν έκανε σωστή εισήγηση και ότι δεν είχατε πλήρη εικόνα. Οι πολίτες λοιπόν φέρανε αυτά τα πράγματα, που γράφουμε και εμείς στο .. όλα να τα δείτε... απλώς φέρανε και τις αποφάσεις μέσα που εμείς απλώς τις αναφέραμε σαν αποφάσεις. Αυτό, δηλαδή θέλω να σα πω , η εισήγηση της υπηρεσίας μας σε όλα αυτά που φέραν οι πολίτες είναι αυτή που έχουμε...δηλαδή έχετε εισήγηση για όλα τα θέματα που λένε και είναι υπέρ του αιτήματός τους.

Ροκονίδας: εγώ πάντως αγαπητέ προϊστάμενε....

Πρόεδρος: είχατε όμως κε Ροκονίδα τότε που εμείς δεν το περάσαμε το θέμα την εισήγηση της υπηρεσίας. Το είχατε, μην πείτε ότι δεν το είχατε, εδώ ήσαστε.

Ροκονίδας: την εισήγηση της τεχνικής υπηρεσίας;

Πρόεδρος: ναι δεν την είχατε; Άρα λοιπόν από ότι δίνει και διευκρινίζει ο κ. Ραγκούσης ότι αυτά τα στοιχεία τα είχε απλώς αναφέρει..

Δήμαρχος: Λοιπόν μέσα από την εισήγηση λείπει ένα χαρτί. Ο κ. Μαλατέστας έχει κάνει ιδιοχείρως, ιδιοχείρως αίτημα για αυτό και τούτο ήρθε μετά εγώ έτσι θυμάμαι. Δεν είναι εδώ. Έχετε κάνει κε Μαλατέστα ένα αίτημα ιδιόχειρο.

Ροκονίδας: Δεν υπάρχει στο φάκελο.

Δήμαρχος: Αυτό είναι το λάθος, δεν υπάρχει, αυτό είναι το λάθος.

Γκόκας: Έχει πάρει πρωτόκολλο αυτό το αίτημα;

Δήμαρχος: ναι, ναι. είναι αίτημα πολίτη, είναι γραμμένος λάθος ο τίτλος. Μετά υπήρχε και άλλο αίτημα.

Πρόεδρος: οπότε συνάδελφοι, συνάδελφοι.

Δήμαρχος: Εγώ είπα πριν ότι το αίτημα του κ. Μαλατέστα έχει γίνει προς το Δ.Σ. και κρίθηκε ότι δεν φέρνει νέα στοιχεία γιατί ήταν τα γνωστά στοιχεία με αποτέλεσμα να μην γίνει η συνεδρίαση του Δ.Σ. με αυτό το θέμα νωρίτερα από τους δύο μήνες. Αυτό είναι η ουσία.

Γκόκας: Συγγνώμη πέρα από το ότι δεν υπάρχει το αίτημα, εδώ υπάρχει μία εισήγηση, η οποία τη διαβάζει κάποιος ας πούμε δεν ξέρει ποιοι εισηγούνται. Δηλαδή πέρα... δηλαδή εισηγείται ποιος; Ούτε ο κ. Μαλατέστας φαίνεται, ούτε αν είναι κάποιος άλλος, μπορεί να είναι δέκα που εισηγούνται.

Βλαχογιάννης: Πρόεδρε, αυτό που είπε τώρα ο κ. Δήμαρχος είναι σε αντίθεση με αυτό που είπε ο κ. Μαρινόπουλος. Ο κ. Δήμαρχος είπε, εξετάσαμε και δεν είδαμε νέα στοιχεία, ο κ. Μαρινόπουλος είπε, ψηφίσαμε παρόν τότε και ζητήσαμε να έρθουν στοιχεία.

Δήμαρχος: Γιατί είπε ο κ. Μαρινόπουλος μετά ότι δεν είχε την εισήγηση του κ. Ραγκούση, γι' αυτό.

Μαρινόπουλος: μισό λεφτό..

Πρόεδρος: Να μην μακρηγορούμε, συνάδελφοι να μην μακρηγορούμε.

Μαρινόπουλος: το ότι δεν είχα στοιχεία εκείνη την ημέρα δε σημαίνει ότι ήταν παράληψη του Προέδρου ή κάποιου άλλου, μπορεί εγώ να μην άνοιξα το internet και να μην τα τύπωσα.

Βλαχογιάννης: κε Μαρινόπουλε εγώ δεν εννοώ, ούτε παράληψη του Προέδρου ούτε του Δημάρχου. Εγώ λαμβάνω υπόψη αυτό που λέτε, ότι οι δημοτικοί σύμβουλοι θέλαν στοιχεία για να αποφασίσουν.

Μαρινόπουλος: πάντως αν ανοίξετε τη συζήτηση εκείνη την ημέρα, ο κύριος λόγος που είπαμε εδώ ήταν ότι χρειαζόμασταν νέα...περισσότερα στοιχεία να ξέρουμε... εντάξει έτσι και αλλιώς, έτσι και αλλιώς, έτσι και αλλιώς εκείνη την ημέρα πάρθηκε μία συγκεκριμένη απόφαση.

Πρόεδρος: συνάδελφοι αποφασίζουμε αν θα συζητηθεί το θέμα, κύριοι συνάδελφοι αποφασίζουμε να συζητηθεί το θέμα ή να το αναβάλουμε για να δώσουμε το φάκελο στην υπηρεσία και να μας κάνει την εισήγησή της;

Γκόκας: καταρχήν ως τι θα έρθει; Θα έρθει ως πρωτοβουλία του Προεδρείου; Ποιος θα το εισηγηθεί;

Δήμαρχος: έχει κάνει αίτημα ο δημότης και αυτό το κομμάτι το επισυνάπτει απλώς στο αίτημά του.

Πρόεδρος: δεν ήταν στο φάκελο..

Δήμαρχος: έπρεπε να είναι, εντάξει.

Πρόεδρος: προτείνω στο σώμα αν θα ψηφίσουμε να συζητηθεί το θέμα.

Ψηφίζουμε λοιπόν: Μαλαματένιος, Μαρινόπουλος, Ραγκούσης, Ρούσσοι Π., Αντιπαριώτης, Άγουρος, Χανιώτη, Βλαχογιάννης, Λεοντής, Μαλινδρέτος, Τριπολιτσιώτης, Καραχάλιος, Σαρρή και Σαραντινός.

Ποιοι διαφωνούν να μη συζητηθεί;

Βλαχογιάννης: κε Πρόεδρε να διατυπώνετε την πρόταση σωστά, να συζητηθεί το θέμα αλλά με τη διευκρίνιση που έκανε ο...

Ροκονίδας: να γράψει η πρακτικογράφος, ποιοι συμφωνούν να μην συζητηθεί;

Πρόεδρος: αυτό δεν είπα τώρα και εγώ; ποιοι συμφωνούν να μην συζητηθεί;

Ροκονίδας: να μην συζητηθεί, δηλαδή εγώ που θα σηκώσω το χέρι μου έτσι; η πρακτικογράφος θα με γράψει ως ένας ο οποίος δεν θέλει να συζητηθεί.

Πρόεδρος: ωραία.

Ροκονίδας: Ολοκληρώνετε λοιπόν τις προτάσεις που βάζετε. Ή να αναβληθεί το θέμα και να επανέλθει στο Δ.Σ. με εισήγηση της τεχνικής υπηρεσίας...ήμαρτον

Πρόεδρος: ωραία, ωραία, βάζω δεύτερη πρόταση.

Γκόκας: και να επανέλθει ως αίτημα δημότη.

Ροκονίδας: μα είναι αίτημα δημότη.

Γκόκας: Όχι δεν είναι στην ημερήσια διάταξη ως αίτημα δημότη.

Βλαχογιάννης: στον τίτλο δεν είναι.

Πρόεδρος: Ποιοι δημοτικοί σύμβουλοι προτείνουν να αναβληθεί και να δοθεί στην υπηρεσία την αρμόδια ο φάκελος για να κάνει την εισήγησή της; Ο κ. Πούλιος, Ροκονίδας, Χριστόφορος.

Βλαχογιάννης: εσείς (προς τον Πρόεδρο) είστε έτοιμος να ψηφίσετε το θέμα, έχετε εισήγηση;

Πρόεδρος: εγώ δεν έχω να κάνω με την εισήγηση, ο δημότης έχει κάνει το αίτημα.

Βλαχογιάννης: ο δημότης έχει κάνει το αίτημα, αλλά εσείς ως Πρόεδρος έχετε τη διαδικασία εντάξει; Υπάρχει εισηγητής είναι όλα;:

Πρόεδρος: ο Γιάννης, ο κ. Ραγκούσης το θέμα το έχει ξανά συζητήσει, το ξέρει και θα μας πει τι έχει εισηγηθεί, η οποία η εισήγηση θα είναι η ίδια με την τότε που είχε κάνει

αν θυμάστε. Ωραία, άρα λοιπόν, αφού πήραμε την απόφαση να συζητήσουμε να κατατεθούν από τους κυρίους τα δύο συμπληρωματικά στοιχεία να τα ακούσουμε; Και αυτό που λέει και η κυρία που έχει κάτι ένα υπόμνημα να υποβάλει; Ωραία να δώσουμε το λόγο σε εσάς να μας πείτε τα δύο καινούρια στοιχεία και μετά στην κυρία το υπόμνημα που θέλει να καταθέσει. Ωραία επειδή είπτε ότι έχουν δύο καινούρια στοιχεία , ένα.... Ωραία , ωραία θέλετε να ξεκινήσουμε από τον κ. Ραγκούση.

Δήμαρχος: ο Ραγκούσης απάντησε ότι η εισήγησή μου θα είναι η ίδια με την προηγούμενη.

Ραγκούσης Ιωάννης: Καταρχήν να σας γνωρίσω ότι με το αριθ. πρωτ. 1147/ 16-2-2016 έγγραφο της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Αιγαίου μας γνωστοποιήθηκε ότι σύμφωνα με το ... στο Γ.Π.Σ. το ΦΕΚ 148 ως παράχθιο υδροβιότοπο αναφέρεται στη θέση Κρωτήρι - Κριός παραλία Μαρτσέλο. Σύμφωνα με το έγγραφο αυτό αρμόδιος φορέας παρακολούθησης εφαρμογής του Γ.Π.Σ. Δήμου Πάρου καθώς για την υλοποίηση των απαιτούμενων προς τούτων έργων και μελετών ήταν ο Δήμος Πάρου. Μεταξύ αυτών των αρμοδιοτήτων του Δήμου ήταν και η άμεση χαρτογράφηση των παράχθιων υδροβιότοπων της παραγράφου 3.3.2 του άρθρου 3 και η ένταξή τους σε καθεστώς προστασίας. Συγκεκριμένα οι μελέτες αυτές καθορίζονται στον πίνακα 11 του άρθρου 6 , μελέτες έργα του Γ.Π.Σ. Άρα δηλαδή από αυτό προκύπτει ότι ο Δήμος Πάρου μετά την ψήφιση του Γ.Π.Σ. είχε υποχρέωση να κάνει άμεση χαρτογράφηση των παράχθιων υδροβιότοπων που αναφέρονταν στο Γ.Π.Σ. Με δικό μας έγγραφο απαντητικό προς αυτό αναφέραμε εκτενώς στην Αποκεντρωμένη Διοίκηση Αιγαίου ότι στη θέση Κρωτήρι - Κριός παραλία Μαρτσέλου δεν υφίσταται υδροβιολογική έκταση ώστε να δικαιολογείται στον κατάλογο παράχθιων υδροβιότοπων. Το γεγονός αυτό είχε εντοπιστεί έγκαιρα από την ομάδα παρακολούθησης του Γ.Π.Σ. κατά την παραλαβή από τον Δήμο Πάρου στο στάδιο Β1 της μελέτης, και εκ παραδρομής δεν απαλείφθηκε από τον κατάλογο παράχθιων υδροβιότοπων της παραγράφου τάδε. Με το προεδρικό διάταγμα του '12 που αφορούσε τον κατάλογο μικρών παράχθιων νησιωτικών υδροβιότοπων της χώρας στο οποίο περιλαμβάνονται όλοι ανεξαιρέτως οι υδροβιότοποι της Πάρου που αναφέρονται στην πεπ2 του Γ.Π.Σ. δεν περιλαμβάνεται η θέση Κρωτήρι - Κριός καθόλου καθώς δεν προέκυψαν στοιχεία για την ύπαρξη στην περιοχή αυτή οιοδήποτε υδροτροπικού συστήματος. Επίσης ο Δήμος Πάρου το 2010 με την απόφαση της Δημαρχιακής Επιτροπής 144 είχε αναθέσει στο Κοινωνιολογικό ίδρυμα WWF Ελλάς την απογραφή και τεκμηρίωση των υδροβιότοπων Πάρου και η μελέτη αυτή παραδόθηκε στο Δήμο και εγκρίθηκε από το Δ.Σ. Κατόπιν αυτών η αποκεντρωμένη διοίκηση Αιγαίου με το... με άλλο έγγραφό της απέστειλε στο Υπουργείο Περιβάλλοντος στο ΥΠΕΝ ερώτημα αν απαιτείται τροποποίηση του Γ.Π.Σ. Δήμου Πάρου προκειμένου να απαλειφθεί η θέση Κρωτήρι - Κριός παραλία Μαρτσέλου από τον κατάλογο παράχθιων υδροβιότοπων, ή αν υπερισχύει το μεταγενέστερο προεδρικό διάταγμα του 2012, που αφορούσε την καταγραφή των μικρών υδροβιότοπων. Και το Υπουργείο Περιβάλλοντος με σχετικό έγγραφό του απάντησε προς την αποκεντρωμένη διοίκηση Αιγαίου ότι εφόσον η περιοχή Κρωτήρι - Κριός χαρακτηρίστηκε ως υδροβιότοπος λόγω σφάλματος πρέπει να γίνει διόρθωση του Γ.Π.Σ. Δεδομένου δε ότι πρόκειται για διόρθωση σφάλματος και όχι για εντοπισμένη τροποποίηση του Γ.Π.Σ. η διόρθωση αυτή θα πρέπει να γίνει με σχετική διόρθωση του Γ.Π. Αποκεντρωμένης Διοίκησης Αιγαίου. Από τα παραπάνω λοιπόν προκύπτει ότι το Δ.Σ. μέχρι σήμερα και κατά τη Β1 φάση του Γ.Π.Σ. είχε...είχε πως το

λένε.... είχε πει, είχε εκφράσει τις αμφιβολίες του για το Πίσω Λιβάδι και ο Κριός - Μαρτσέλο ήταν περιοχές .. ήταν υγράτοποι , στο επόμενο στάδιο απαλείφθηκε το Πίσω Λιβάδι και έμεινε μόνο το Κριός - Μαρτσέλο. Επίσης έχει εγκρίνει τη μελέτη της WWF Ελλάς στην οποία δεν συμπεριλαμβάνεται το Κρωτήρι - Κριός - Μαρτσέλο. Επειδή ήμουνα και μέλος της επιτροπής και το φέρανε κατά την χάραξη του παλιού αιγιαλού, αυτό είναι το καινούριο στοιχείο που έχουν φέρει οι αιτούντες ,κατά την χάραξη του παλιού αιγιαλού που έγινε στην περιοχή αυτή διότι υπήρχε μία... είχε γίνει παλιότερα στην περιοχή χάραξη αιγιαλού παραλίας και παλιού αιγιαλού, αλλά στην απόφαση τότε του Νομάρχη δεν ανέφερε την γραμμή παλιού αιγιαλού με αποτέλεσμα να αναγκαστούμε το 2016 να επικυρώσουμε τη γραμμή του παλιού αιγιαλού στην περιοχή και αυτή δημοσιεύτηκε στο ΦΕΚ 130Δ' 19-5-2016, εκεί πέρα λοιπόν αναφέρεται ότι στην περιοχή δεν παρατηρήθηκαν παράχθιοι φυσικοί πόροι και η ύπαρξη ευπαθών οικοσυστημάτων. Αυτά.

Πρόεδρος : Θέλετε κάποιες ερωτήσεις;

Βλαχογιάννης: Να ρωτήσω κάτι διευκρινιστικά. Στην επίμαχη περιοχή που μιλάμε για υδροβιότοπο για να καταλάβουν όλοι, επιτρέπεται η οικοδόμηση; Ε Γιάννη;

Ραγκούσης :η οικοδόμηση..

Βλαχογιάννης: δεν επιτρέπεται... στην συγκεκριμένη

Ραγκούσης: το Γ.Π.Σ....

Βλαχογιάννης: όχι γιατί είναι μικρότερη από τα 100...

Δήμαρχος: δεν είναι άρτια, δεν είναι άρτια

Βλαχογιάννης: άρα είναι μικρότερη και δεν επιτρέπεται να γίνει...να οικοδομηθεί.

Χριστόφορος: στο Πίσω Λιβάδι πως οικοδομήθηκε;

Ραγκούσης: απαλείφτηκε το Πίσω Λιβάδι

Χριστόφορος: απαλείφτηκε αλλά οικοδομήθηκε

Ραγκούσης: ναι απαλείφτηκε και οικοδομήθηκε.

Βλαχογιάννης: σε αυτήν την περιοχή Γιάννη υπάρχει ιδιοκτησιακό καθεστώς;

Ραγκούσης: είναι το δημόσιο κτήμα ΑΚ23

Βλαχογιάννης: ναι αλλά στην επιτροπή που εσύ ήσουνα μέλος λες ότι... λέτε ότι το γεγονός ότι μετά από έρευνα που διενεργήθηκε από την Κτηματική Υπηρεσία Κυκλάδων δεν προέκυψαν ιδιοκτησιακά δικαιώματα για κατοχές τμημάτων εδάφους από ιδιώτες εντός των παραλιακών μετώπων κλπ. Αυτό λέτε, δεν προέκυψαν ιδιοκτησιακά.

Ραγκούσης: ναι αυτό το έχει η Κτηματική, αυτό λέγεται ΒΚ είναι δημόσιο κτήμα, λέγεται ΒΚ 23.

Βλαχογιάννης: εντάξει εγώ δεν έχω ρωτήσω τίποτα άλλο.

Δήμαρχος: να ξανά ρωτήσω τον κ. Ραγκούση γιατί εδώ λέει ότι το δημόσιο κτήμα ΑΒΚ23 Πάρου που βρίσκεται στη ζώνη ΠΕΠΔ1 θέση Κριός, είναι άρτιο και μη οικοδομήσιμο διότι στη ζώνη αυτή προβάλλεται τοποθέτηση οικοδομών σε απόσταση μεγαλύτερη των 100 μέτρων από την γραμμή αιγιαλού. Άρα αυτό είναι άρτιο, μη οικοδομήσιμο και θα παραμείνει έτσι; άρτιο, μη οικοδομήσιμο ή σε κάποια περιοχή μπορεί να οικοδομηθεί αυτό;

Ραγκούσης: νομίζω ότι έχει βεβαιωθεί και από τον προϊστάμενο της Πολεοδομίας ότι είναι μη οικοδομήσιμο.

Χριστόφορος: έχω και εγώ μία ερώτηση. Μέσα στο ΒΚ23 αυτό το .. το λέω καλά; το ακίνητο υπάρχουν ήδη κτίσματα, έτσι δεν είναι; είναι αυθαίρετα αυτά έχουν γίνει χωρίς

οικοδομικές άδειες; Και επίσης περιμετρικά του ΒΚ23 πριν από 2-3 χρόνια 4 ίσως κάποια φορτηγά ξεφόρτωσαν ψαρόπλακες και τις έστρωσαν πάνω στην άμμο. Αυτό πως έχει γίνει και εδώ πέρα αναφέρεται στο ΦΕΚ ως πλακοστρωμένη οδός; Ποιος το έκανε αυτό το έργο;

Ραγκούσης: εγώ δεν το γνωρίζω. Ο αιγιαλός είναι πολύ μακριά από κει που λέει ο Χρήστος.

Χριστόφορος: εγώ μιλάω περιμετρικά του ΒΚ23 που είναι... που αναφέρει πάνω στο ΦΕΚ «πλακοστρωμένη οδός μεταβλητού πλάτους» το λέω σωστά; Αυτό το είδαμε όλοι ας πούμε πριν από 2-3 χρόνια ότι έγινε, 4, ενδεχομένως 4, πήγαν τα φορτηγά, ξεφόρτωσαν στρώθηκαν πλάκες, αυτή η πλακοστρωμένη όμως οδός που φαίνεται εδώ έχει νομιμοποιηθεί είναι όντως δημοτική οδός; Τι οδός είναι; Και ποιος την έκανε αυτήν την οδό; Και αναφέρεται και στο ΦΕΚ ως οδός; Πως πιστοποιήθηκε αυτή η οδός εκεί πέρα;

Πρόεδρος: Θα πείτε το όνομά σας έτσι για να καταγραφεί.

Μακρίδης Γιώργος: Καλησπέρα σας, λέγομαι Μακρίδης Γιώργος, είμαι αγρονόμος τοπογράφος μηχανικός και τεχνικός σύμβουλος του κ. Μαλατέστα. Καταρχάς στο θέμα της οικοδομησιμότητας το Γ.Π.Σ. που βγήκε και υπογράφηκε το 2012 αναφέρει ρητά ότι σε απόσταση 100 μέτρων από τον αιγιαλό στην συγκεκριμένη περιοχή απαγορεύεται οποιαδήποτε οικοδομική εργασία, οποιοδήποτε κτίσιμο, οποιοδήποτε κτίσμα. Ότι προϋπήρχε πριν το 2012, φυσικά και υπάρχουν κτίσματα που έχουν γίνει πριν το 2012, δεν γκρεμίζονται απλώς δεν γίνονται άλλα, δηλαδή από το 2012 και πέρα τέθηκε αυτός ο περιορισμός προκειμένου να προστατευτεί το περιβάλλον. Δηλαδή αυτή τη στιγμή υπάρχουν και παλιά κτίσματα στην περιοχή του Κρωτηρίου, και εστιατόρια και ξενοδοχεία από παλαιόθεν, εδώ και 20 χρόνια. Αυτά δεν τα γκρεμίζεις τα δέχεσαι βάσει του Γ.Π.Σ. απλώς δεν κάνεις καινούρια. Απαγορεύεται οποιαδήποτε οικοδομική δραστηριότητα εντός της ζώνης των 100 μέτρων, τέλος, όσον αφορά το μέλλον από δω και πέρα, από τότε που εγκρίθηκε το Γ.Π.Σ. . Σε ότι αφορά το ΦΕΚ του παλαιού αιγιαλού το ΦΕΚ συνοδεύεται από ένα τοπογραφικό διάγραμμα που αποτύπωσε την υφιστάμενη κατάσταση. Αυτό που είδε ο μηχανικός το 2016, το αποτύπωσε, δεν το βγαλε... αυτό που είπε και ο κ. Αντιδήμαρχος, βεβαίως υπήρχε πλακόστρωτη οδός και την αποτύπωσε. Αυτό δεν έχει να κάνει όμως με το αν είναι υδροβιότοπος η περιοχή ή όχι. Εδώ μιλάμε, το θέμα μας είναι εάν υπάρχει υδροβιότοπος για να προστατεύσουμε το περιβάλλον, γιατί όλοι έχουμε μία ιδιαίτερη ευαισθησία, όσοι είμαστε σε αυτήν την αίθουσα, και αν υπάρχει υδροβιότοπος οφείλουμε να τον σεβαστούμε. Εάν δεν υπάρχει, στηριζόμενοι όχι σε εικασίες αλλά σε επιστημονικά τεκμήρια που βγαίνουν μέσα από πολλές διαφορετικές υπηρεσίες τότε ο νομοθέτης έχει προβλέψει τη διαδικασία διόρθωσης λάθους Γ.Π.Σ. και όχι τροποποίηση Γ.Π.Σ. Η τροποποίηση θέλει πενταετία. Το λάθος διορθώνεται άμεσα, εφόσον εντοπιστεί και είναι εμφανές. Αυτό έχει γίνει και σε άλλες περιφέρειες και σε άλλους δήμους που προέκυψαν λάθη. Όχι τροποποίηση, η τροποποίηση απαιτεί πενταετία. Εφόσον λοιπόν εντοπιστεί λάθος, και εδώ έχουμε όλα τα στοιχεία όπως ανέφερε και η εισήγηση της τεχνικής υπηρεσίας του Δήμου, που τεκμηριώνουν το λάθος. Το λάθος τεκμηριώνεται από τότε που ξεκίνησε το 2008, που ενώ η πενταμελής επιτροπή με επικεφαλής τον τότε Δήμαρχο τον κ. Βλαχογιάννη, είχε εντοπίσει ότι...στον μελετητή ότι «πρόσεξε το Πίσω Λιβάδι και ο Κριός δεν είναι υδροβιότοποι», ο μελετητής όφειλε, βάσει της σύμβασής του, ρητά το αναφέρει και υπάρχει και μέσα στα στοιχεία που έχετε στα χέρια σας, όφειλε να το

απαλείψει ή εάν εμμένει σαν μελετητής να το αιτιολογήσει. Δεν έκανε την απάλειψη και ούτε το αιτιολόγησε. Συνέχισε το λάθος του, αφαίρεσε μόνο το Πίσω Λιβάδι, και στη συνέχεια το πόσο σωστή ήταν τότε η δημοτική αρχή και το Δ.Σ. που επέμενε στον μελετητή να το διορθώσει και ο μελετητής δεν το διόρθωσε, το λάθος αυτό συνεχίστηκε και έρχεται μετά το ΦΕΚ του Υπουργείου Περιβάλλοντος που αφορά όλους τους νησιώτικους υγράτοπους της χώρας απ' όλα τα νησιά και δεν τον περιέχει αυτόν τον υγράτοπο, έρχεται η WWF με μελέτη που της ανέθεσε ο Δήμος Πάρου και δεν τον αναφέρει αυτόν τον υγράτοπο, και έρχεται και..το πλέον πρόσφατο στοιχείο το καινούριο που επικαλούμεθα, ο καθορισμός του παλαιού αιγιαλού στην περιοχή, όπου επιτόπου η επιτροπή τεχνική μετέβη και έγραψε στο ΦΕΚ ότι δεν παρατηρήθηκαν παράκτιοι φυσικοί πόροι και η ύπαρξη ευπαθών οικοσυστημάτων, δηλαδή έχουμε δύο ΦΕΚ και μία μελέτη της WWF που επαληθεύουν το λάθος, τεκμηριώνουν το λάθος. Ό,τι θέλετε διευκρίνιση, εάν χτίζεις ή δεν χτίζεις... δεν χτίζεις. Δεν χτίζεις όχι επειδή δεν είναι υδροβιότοπος, δεν χτίζεις επειδή είναι στα 100 μέτρα κάτω από το όριο του αιγιαλού η περιοχή. Είτε είναι υδροβιότοπος η περιοχή είτε δεν είναι δεν χτίζει κανένας. Αυτό δε σημαίνει ότι όσοι έχουν χτίσει γκρεμίζουν τα σπίτια τους ή οι περιουσίες τους έτσι; ό, τι είναι πριν το 2012. Ο νόμος ισχύει από τότε που υφίσταται.

Πρόεδρος: παρακαλώ ο κ. Μαλινδρέτος.

Μαλινδρέτος: Δύο ερωτήσεις έχω να κάνω, πρώτα στον τεχνικό σύμβουλο του αιτούντος. Ανέφερε προηγουμένως ότι επί της προηγούμενης δημοτικής αρχής του κ. Βλαχογιάννη είχε ζητηθεί από την εταιρεία, από την μελέτη, τον μελετητή να διαγραφεί και το Κρωτήρι και το

Μακρίδης: όχι να διαγραφεί, να εξεταστεί η ύπαρξη του υδροτόπου.

Μαλινδρέτος: α να εξεταστεί.

Μακρίδης: Επειδή ο κ. Δήμαρχος και η πενταμελής επιτροπή δεν είναι υδροβιολόγοι να ξέουμε ότι.. δεν υπάρχει πουθενά καταγραφή. Είναι σαν να σας λέω εγώ σε εσάς ότι δίπλα από το σπίτι σας περνάει ποτάμι και να μην υπάρχει ποτάμι. Δεν θα πείτε στον μελετητή, κύριε δεν υπάρχει ποτάμι, και πως έβαλες λίμνη και ποτάμι;

Μαλινδρέτος: αυτό που ήθελα να ρωτήσω είναι ότι δεν δέχτηκε ποτέ η προηγούμενη δημοτική αρχή ότι εκεί δεν υφίσταται υδροβιότοπος.

Μακρίδης: είπε να εξεταστεί η ύπαρξη, διότι με το θέμα «εξεταστεί», σημαίνει έχω αντίρρηση με την καταγραφή και οφείλεις να το..

Μαλινδρέτος: ότι υπήρξε μία αντίρρηση.. μάλιστα

Μακρίδης: βεβαίως, και το έχει επισημάνει, και οφείλει αυτή την παρατήρηση ο μελετητής, μιλάω τεχνικά τώρα, να τεκμηριώσει τεχνικά το ότι έδωσε τον ορισμό υγράτοπο. Εάν δεν το τεκμηριώσει τεχνικά δεν υπάρχει γκρίζα ζώνη στη μελέτη ή λες ότι είναι αυτό λίμνη ή υγράτοπος και το τεκμηριώνεις ή το απαλείφεις. Η τότε λοιπόν δημοτική αρχή με την πενταμελή επιτροπή του έθεσε υπόψη από τους δέκα υγράτοπους τους δύο. Τον ένα τον απάλειψε το Πίσω Λιβάδι και το άλλο ενώ όφειλε συμβατικά να τον τεκμηριώσει επιστημονικά τον έβαλε χωρίς τεκμηρίωση.

Μαλινδρέτος: εσείς μου απαντήσατε, επειδή όμως έχω μία ανησυχία θα τα ακούσω από τον Χρήστο τον Βλαχογιάννη μετά. Ένα δεύτερο ερώτημα... έχω μία ανησυχία κε Χρήστο μου. Και το δεύτερο ερώτημα, πάντα όταν κάνει κάποιος μία αίτηση έχει κάποιο έννομο συμφέρον και μιλάω συμφέρον λέει η πολιτεία αλλά και έννομο, κάνεις λοιπόν μία αίτηση έχεις κάποιο έννομο συμφέρον, θα ήθελα να ρωτήσω και ας μου απαντηθεί μετά

όταν θα πάρουν το λόγο οι αιτούντες ποιο είναι το έννομο συμφέρον του αιτούντος στην προκειμένη περίπτωση, διότι εάν μου ερχόταν εμένα μία αίτηση που να λέει ότι απέναντι στο Κριό έχω δει κάτι πουλάκια και σας παρακαλώ κάντε το υδροβιότοπο θα καταλάβω ότι ο άνθρωπος αυτός ενδιαφέρεται να προστατεύσει τη φύση και τα πουλάκια στον Άγιο Φωκά. Όταν όμως έρχεται το αίτημα να καταργηθεί, να διαγραφεί, να διορθωθεί ..δεν μπαίνω στο θέμα αυτό, έτσι; η ερώτησή μου είναι διαφορετική, να διορθωθεί ότι εκεί δεν υπάρχει υδροβιότοπος και το φέρνει κάποιος πολίτης μας πρέπει να έχει κάποιο έννομο συμφέρον. Θα ήθελα λοιπόν, εάν μπορεί να μας απαντήσει κάποια στιγμή ο αιτών ποιο είναι το έννομο συμφέρον του.

Πρόεδρος: ο κ. Μαλατέστας αν θέλετε.

Μαλατέστας: Θα απαντήσω με δύο λέξεις. Θα ρωτήσω την κα Αντιδήμαρχο, κυρία Αντιδήμαρχος γνωρίζετε ότι δεν έχουμε υπογράψει σύμβαση για την παραλία; Και εσείς κε Δήμαρχε;

Δήμαρχος: και έχετε φάει και μήνυση για αυτό.

Μαλατέστας: και έχω φάει και δύο μηνύσεις για αυτό το λόγο; Το γνωρίζετε πολύ καλά;

Δήμαρχος: ναι, βεβαίως. Δεν έχετε υπογράψει, δεν σας δόθηκε και έχετε φάει δύο μηνύσεις.

Μαλατέστας: ζητάτε την ανάπτυξη αυτού του νησιού ή ζητάτε την καταστροφή αυτού του νησιού; Απαντήθηκε κε Μαλινδρέτο θέλετε να συνεχίσω;

Μαλινδρέτος: με ρωτάτε αν εγώ είμαι υπέρ της καταστροφής, αυτό ρωτάτε;

Πρόεδρος: παρακαλώ, παρακαλώ, σας παρακαλώ.

Μαλατέστας: ενδιαφέρομαι για την επιχείρησή μου, ενδιαφέρομαι για το Δήμο να πάρει τα λεφτά του που δεν έχει πάρει τίποτα φέτος, λόγω του θέματος αυτού. Ότι χαρακτηρίζεται υγρότοπος.

Δήμαρχος: παρακαλώ, για να διευκρινίσουμε κάποια πράγματα.

Γκόκας: ο κύριος εννοεί ότι έχει αναπτύξει ομπρελοκαθίσματα χωρίς..

Δήμαρχος: θα σου πω, θα σου πω..λοιπόν, μέχρι πέρυσι ο κ. Μαλατέστας, η Κτηματική Υπηρεσία του Δημοσίου, το γραφείο εσόδων τώρα πως το λένε τώρα, του έδινε άδεια να αναπτύξει τραπεζοκαθίσματα, του έδινε άδεια.

Άγνωστος: γιατί του έδινε πέρυσι και δεν του δίνει φέτος;

Δήμαρχος: Δικό τους θέμα. Λοιπόν φέτος... Σημασία έχει ότι φέτος όταν ήρθε στο δια ταύτα, δεν υπογράφηκε... δεν υπέγραψαν..., δεν του έδωσε τη δυνατότητα να αναπτύξει ομπρελοκαθίσματα, δεν έχει υπογράψει.

Ροκονίδας: Το γενικό πολεοδομικό δεν βάζει τέτοιο όρο ας πούμε, το κλείσιμο επιχειρήσεων οι οποίες λειτουργούν...

Δήμαρχος: όχι, απλώς λέει για το έννομο συμφέρον απάντησε

Ροκονίδας: ναι σύμφωνοι, σύμφωνοι, αλλά εδώ περιορίζεται η δραστηριότητα μιας ήδη λειτουργούσης επιχείρησης. Πως είναι δυνατόν να συμβεί αυτό αφού δεν προβλέπεται απ' το γενικό πολεοδομικό;

Πρόεδρος: μην αρχίσουμε παρακαλώ, παρακαλώ κυρία μου πάρτε το λόγο και θα μιλήσετε. Κε Γκόκα.

Γκόκας: εγώ πραγματικά θέλω..

Δήμαρχος: συγγνώμη γιατί ο κ. Μαλατέστας βλέπω εδώ το ιστορικό στις 20/6 κάνει αίτηση προς την ΕΤΑΔ για ολοκλήρωση της σύμβασης μίσθωσης, για ολοκλήρωση της

σύμβασης της μίσθωσης, η οποία του απάντησε αρνητικά. Εάν δεν υπάρχει η απόφαση της ΕΤΑΔ ώστε να θεωρηθείτε όμορος και να πάρετε κομμάτι...δεν υπάρχει ομορότητα.

Πρόεδρος: Παρακαλώ, παρακαλώ κε Ροκονίδα

Δήμαρχος : για να απαντήσω στο ερώτημα του κ. Μαλινδρέτου έχει έννομο συμφέρον γιατί φέτος

Μαλατέστας: δεν μπορώ να βάλω..

Δήμαρχος: Δεν μπορεί να βάλει ομπρελοκαθίσματα, του έχουν γίνει δύο μηνύσεις ..

Μαλινδρέτος: κε Δήμαρχε συγγνώμη την ερώτηση την έκανα στον αιτούντα και μου απαντάτε εσείς;

Δήμαρχος: μα ρώτησε εμένα αν ξέρω και απαντώ γιατί.

Πρόεδρος: ολοκληρώσατε; Κε Γκόκα θέλετε το λόγο ναι.

Γκόκας: θέλω για να καταλάβω κάποια πράγματα. Η επιχείρησή σας είναι...καταρχήν ο υγροβιότοπος αυτός στο Γ.Π.Σ. έχει καθορισθεί γεωγραφικά; Υπάρχει; Αναφέρεται έτσι. μέχρι που φτάνει η απαγόρευση;

Πρόεδρος: παρακαλώ κύριε, παρακαλώ, θα με αφήσετε να διευθύνω τη συζήτηση. Ορίστε κύριε... θα απαντήσει ο κ. Ραγκούσης.

Γκόκας: έως ποιο σημείο έχουν πρόβλημα οι επιχειρήσεις;

Ραγκούσης: καταρχήν η αναφορά στο Γ.Π.Σ. ήταν γενική, είχε μία κουκίδα και έλεγε παραλία Κριός - Κρωτήρι και σε παρένθεση Μαρτσέλο. Κατά δεύτερον για να πούμε γιατί φέτος δεν μπορεί να πάρει η επιχείρηση...η...πως το λένε; Την άδεια, είναι λόγω χάραξης του παλαιού αιγιαλού.

Γκόκας: όχι λόγω του υγροβιότοπου. Ερώτημα δεύτερο. Απ' ότι ξέρω στην χερσόνησο αυτή τέλος πάντων υπάρχει χαρακτηρισμένη περιοχή ιδιαίτερου φυσικού κάλους, η περιοχή αυτή εμπίπτει μέσα εκεί;

Ραγκούσης: ναι, ναι.

Γκόκας: εμπίπτει μέσα στη ζώνη πέρα από τους αιγιαλούς δηλαδή..

Ραγκούσης :ναι και στη ζώνη του Άγιου Φωκά.

Γκόκας: και προς όλους τους τεχνικούς που είναι εδώ ας πούμε αν μπορώ να ρωτήσω κάτι. Εντάξει όσα, όσα κτίσματα υφίστανται προ του 2012 νομίμως παραμένουν, νομιμοποιήσεις και αυθαιρεσίες προ του 2012 γίνονται μέσω τον... νομιμοποιήσεις με βάση αυτόν τον νόμο ..

Ραγκούσης: νομιμοποιήσεις γίνονται μόνο σε ρέμα , σε αιγιαλό.

Γκόκας: σε ρέμα;

Ραγκούσης: και σε αιγιαλό, ναι. και σε δασικό, και σε δασικό ναι. αυτές είναι οι εξαιρέσεις οπουδήποτε αλλού γίνεται.

Γκόκας: άρα στη συγκεκριμένη ζώνη γίνονται νομιμοποιήσεις. Δηλαδή χτίσματα τα οποία είχαν παρανόμως χτιστεί πριν το 2012, μπορεί να έχουν νομιμοποιηθεί;

Ραγκούσης: ναι, ναι.

Γκόκας: πριν; Πριν το '11. κατά συνέπεια λέτε εσείς ότι ο λόγος για τον οποίο δεν μπορεί να αναπτύξει ομπρελοκαθίσματα δεν είναι ο χαρακτηρισμός σαν υγροβιότοπος.

Ωραία επομένως το έννομο συμφέρον από πού προκύπτει;

Ραγκούσης: το έννομο συμφέρον προκύπτει γιατί μέσα στο Προεδρικό διάταγμα..

Ροκονίδας : μπορώ να κάνω μία ερώτηση να απαντήσετε όλα μαζί; Λοιπόν στο εισηγητικό της μελέτης αναφέρει ότι... προτίθεται η άμεση χαρτογράφηση των

υδροβιολογικών εκτάσεων αυτών καθώς και η ένταξή τους...Η άμεση χαρτογράφηση προφανώς δεν έχει γίνει.

Μακρίδης: υπάρχει αυτή η μελέτη, αυτή η μελέτη έχει γίνει από τη WWF Ελλάς έχει πλήρη χαρτογράφηση όλων των οικοσυστημάτων και των υγροβιότοπων της νήσου Πάρου, με συντεταγμένες...

Γκόκας: Πρόεδρε να ολοκληρώσω εγώ;

Μακρίδης: και αυτή έχει παραδοθεί επίσημα στον δήμο και έχει θεωρηθεί και έχει γίνει αποδεκτή και δεν περιέχει μέσα καθόλου τον Κριό, δεν τον περιέχει διότι δεν υπάρχει.

Πρόεδρος: κε Γκόκα συνεχίστε.

Γκόκας: λοιπόν επανέρχομαι εκεί που είχαμε μείνει. Κατά συνέπεια το έννομο συμφέρον δεν προκύπτει από τον χαρακτηρισμό...δεν είναι αυτό που εμποδίζει την ανάπτυξη ομπρελοκαθισμάτων δηλαδή και αυτό να λύσουμε πάλι η επιχείρηση...

Ραγκούσης: όχι, όχι, όχι Αλέξη, στο προεδρικό διάταγμα που λέει για τους υγροβιότοπους, για τους υγροβιότοπους απαγορεύεται η εκμίσθωση. Άρα και υγροβιότοπος θα έχει πρόβλημα, δεν θα μπορεί να...

Γκόκας: και αν λυθεί αυτό πάλι θα έχει πρόβλημα; κατά συνέπεια και να λυθεί αυτό..

Ραγκούσης: ναι, ναι. Θα μπορεί να δημοπρατηθεί μετά, θα μπορεί να δημοπρατηθεί. Δεν θα έχει ομορότητα. Τώρα που είναι υγροβιότοπος δεν μπορεί να δημοπρατηθεί.

Κατάλαβες;

Γκόκας: από την στιγμή που δεν έχει ομορότητα έχει έννομο συμφέρον;

Δήμαρχος: δεν καταλαβαίνω Αλέξη.

Ραγκούσης: ναι γιατί θα δημοπρατούνταν και θα μπορούσε να το πάρει.

Γκόκας: όχι, δηλαδή μπορεί να δημοπρατηθεί και να το πάρει κάποιος άλλος;

Ραγκούσης : ναι, ναι.

Πρόεδρος: κε Γκόκα ένα λεπτό, ολοκληρώσατε κε Γκόκα;

Γκόκας: όχι, όχι. πείτε μου αν έχετε κάτι στο θέμα αυτό πείτε το, όχι για μένα για όλους.

Μακρίδης: Λοιπόν τα πράγματα είναι απλά, ο αιγιαλός ανήκει στην Κτηματική Υπηρεσία του Δημοσίου, ο αιγιαλός και παραλία και εκμισθώνεται σε αυτόν που έχει όμορη επιχείρηση. Επίσης ο αιγιαλός και η παραλία, ο παλαιός αιγιαλός δεν διαχειρίζεται από την Κτηματική Υπηρεσία του Δημοσίου αλλά με πρόσφατη νομοθεσία παραχωρήθηκε η διαχείρισή του στην ΕΤΑΔ. Όταν λοιπόν θέλει κάποιος να μισθώσει παλαιό αιγιαλό κάνει το αίτημά του στην ΕΤΑΔ. Τώρα εάν μία τουριστική επιχείρηση είναι όμορη με παλαιό αιγιαλό, όπως στην περίπτωση του κ. Μαλατέστα, που ανήκει στην ΕΤΑΔ και ο παλαιός αιγιαλός καταλήγει στον αιγιαλό και παραλία που ανήκει στην Κτηματική Υπηρεσία του Δημοσίου, αυτά που λέω ισχύουν για όλη την Ελλάδα δεν είναι μόνο για εδώ, τότε, τότε θεωρείται όμορος, διότι παρεμβάλλεται δημόσιο κτήμα μεταξύ της επιχείρησης και του αιγιαλού, μόνο τότε, μόνο τότε. Αν ήταν ξένη ιδιοκτησία δεν θα ταν όμορος θα ήταν ο άλλος ιδιοκτήτης όμορος με τον αιγιαλό, εφόσον όμως υπάρχει το σχήμα θάλασσα, αιγιαλός που ανήκει στην Κτηματική Υπηρεσία του Δημοσίου, παλαιός αιγιαλός που ανήκει στην ΕΤΑΔ, και τουριστική επιχείρηση τεκμηριώνεται βάσει νομοθεσίας ότι η τουριστική επιχείρηση πέραν της ομορότητας που έχει με τον παλαιό αιγιαλό (ΕΤΑΔ) συνορεύει και με τον αιγιαλό και υπάρχει μία αλυσίδα. Επομένως εάν υπάρχει υγροβιότοπος δεν μπορεί ο επιχειρηματίας να εκμισθώσει ούτε αιγιαλό, ούτε παλαιό αιγιαλό διότι, όχι διότι δεν έχει την ομορότητα, την ομορότητα την τεκμηριώνει,

διότι απαγορεύεται από την νομοθεσία και είναι λογικό, δεν μπορείς να έχεις μία προστατευόμενη περιοχή Natura και να ναι εκεί ομπρελάδες, και σεζ λόνγκ να σερβίρουν σάντουιτς και καφέδες και δίπλα να ναι οι πελεκάνοι. Λοιπόν αυτό είναι λογικό και νόμιμο. Εδώ λοιπόν υπάρχει έννομο συμφέρον διότι με τον ορισμό υδροβιότοπος όχι μόνο ο κ. Μαλατέστας και οι διπλανοί του κ. Μαλατέστα και οι πάρα διπλανοί του κ. Μαλατέστα, όσοι είναι στον όρμο Κρωτήρι - Κριός δεν θα μπορούν να μισθώσουν ομπρέλες. Θα μπορούν να νοικιάσουν τα ξενοδοχεία τους γιατί είναι πριν το 2012, θα μπορούν να σερβίρουν στα εστιατόριά τους σουβλάκια αλλά δεν θα μπορούν να μισθώνουν ομπρέλες. Κατανοητό; Όποιος θέλει να με ρωτήσει.

Πρόεδρος: κε Δήμαρχε, ο κ. Δήμαρχος.

Δήμαρχος: Λοιπόν για να το καταλάβουμε. Μάλλον για να διευκρινίσω και εγώ ό,τι μπορώ. Έχουμε δύο θέματα ξεχωριστά. Το ένα υδροβιότοπος που αν είναι αυτό χαρακτηρισμένο υδροβιότοπος δεν μπορεί να βάλει, σε αυτήν την περιοχή, κανένας ομπρέλες. Το δεύτερο θέμα είναι το θέμα της ομορότητας. Αυτή τη στιγμή παρεμβαίνει δημόσιο κτήμα που σημαίνει το συγκεκριμένο ακίνητο δεν είναι όμορο, δεν γειτνιάζει λοιπόν με τον νέο αιγιαλό άρα δεν μπορεί να πάρει..

Μακρίδης: Λάθος, το εξήγησα πριν, ότι βάσει νομοθεσίας ..

Δήμαρχος: όχι, μπορεί να πάρει αλλά δεν μπορεί να πάρει απευθείας, μόνο αν νοικιάσει, αν δεν νοικιάσει, αυτό το κομμάτι το δίνει αν δεν είναι υδροβιότοπος, άρα αν δικαιούται μπορεί να το πάρει μέσω δημοπρασίας οποιοσδήποτε, μπορεί να το κτυπήσει στην δημοπρασία. Παίρνει αυτοδίκαια μόνο ο όμορος.

Μακρίδης: γι' αυτό το λόγο ο κ. Μαλατέστας έκανε δύο αιτήσεις, μία αίτηση έκανε προς την ΕΤΑΔ για να αποκτήσει την ομορότητα με την ΕΤΑΔ και στην αλυσίδα με την Κτηματική... έχει δύο αιτήσεις. Έχει και προς την Κτηματική Υπηρεσία στην Σύρο και προς την ΕΤΑΔ στην Αθήνα. Επομένως είναι καθ' όλα νομότυπος και εμποδίζεται από ένα οφθαλμοφανές λάθος υδροβιότοπου σε μία περιοχή η οποία είναι τουριστικά αναπτύξιμη, όχι μόνο απ' τον κ. Μαλατέστα και δίπλα έχει ομπρέλες, και αυτοί δεν θα πάρουν άδεια λοιπόν και στο μέλλον και στον αιώνα των αιώνων όσο θα ισχύει ο υδροβιότοπος. Λοιπόν από δω και πέρα έχω όλες τις μελέτες να τις δούνε οι αξιότιμοι οι κύριοι σύμβουλοι, να δούνε τις χαρτογραφήσεις, να δούνε το ΦΕΚ του υπουργείου Περιβάλλοντος που βγήκε το 2012, έχει όλους τους υδροβιότοπους της Πάρου και όλων των νησιών, δεν αναφέρει πουθενά ότι αυτή η περιοχή είναι υγρότοπος. Στην ουσία δεν είναι υγρότοπος, είναι στα χέρια σας να διορθώσετε ένα λάθος που καταστρέφει την περιοχή.

Βλαχογιάννης: ποια υπηρεσία σας εμπόδισε λόγω του υδροβιότοπου; Υπάρχει υπηρεσία που είπε, εδώ είναι υδροβιότοπος;

Μακρίδης: υπάρχει υπηρεσία η Κτηματική η οποία λέει ότι εφόσον είναι υγρότοπος εμείς δεν μπορούμε να προχωρήσουμε σε μίσθωση.

Βλαχογιάννης: υπάρχει υπηρεσία, η Κτηματική υπηρεσία είπε ότι εκεί είναι υδροβιότοπος;

Μακρίδης: η Κτηματική υπηρεσία έχει το Γ.Π.Σ.

Βλαχογιάννης: εδώ υπάρχει ΦΕΚ που δεν το χαρακτηρίζει υδροβιότοπο.

Μακρίδης: ποιο; συγγνώμη υπάρχουν δύο ΦΕΚ, ένα ΦΕΚ είναι του ΥΠΕΧΩΔΕ που δεν το' χει υγρότοπο και ένα ΦΕΚ είναι το Γ.Π.Σ. που το λέει υγρότοπο. Γι' αυτό όπως είπε και ο κ. Ραγκούσης έγινε ερώτημα ..

Βλαχογιάννης: ...αλλά μη οριοθετημένο δεν έγινε γιατί η WWF που ήρθε ως μελέτη να οριοθετήσει τους υγροτόπους δεν τον έχει αυτόν.

Μακρίδης: βεβαίως δεν τον έχει. Και αυτήν την στιγμή όταν με ρωτάτε για τα ΦΕΚ, το ΦΕΚ του Υπουργείου Περιβάλλοντος δεν τον έχει.

Βλαχογιάννης: γιατί εγώ πριν στον Δήμαρχο είπα κάτι για την Κτηματική Υπηρεσία. Το χει γραπτό αυτό από την Κτηματική Υπηρεσία ότι είναι υγροβιότοπος; Γιατί η Κτηματική Υπηρεσία έχω την εντύπωση ότι χρησιμοποιεί την ΕΤΑΚ για να βγάλει από πάνω της διάφορα πράγματα ..

Δήμαρχος: Υπάρχει μία ιδιομορφία στους ...σε κάποιους χαρακτηρισμένους αιγιαλούς ότι για να μπορούν να δοθούν και από την Κτηματική Υπηρεσία γνωρίζετε καλά ότι χρειαζόμαστε υπουργική απόφαση απ' τον ΥΠΕΚΑ και από τον Πολιτισμού όταν είναι υδροβιότοπος. Άρα αυτό που έπρεπε να κάνει η Κτηματική είναι να ζητήσει από εμάς να στείλουμε εισήγηση στο ΥΠΕΚΑ και στο Υπουργείο Πολιτισμού, για να μπορέσει με υπογραφή υπουργού να το αποδεσμεύσει. Γιατί δίνονται στις Λίμνες, στις Βουρκάδες, στη Σάντα Μαρία, δίνονται και στις Κολυμπήθρες αλλά με υπουργική απόφαση.

Μακρίδης: όλα αυτά που λέτε θα γινόντουσαν εφόσον υπήρχε πράγματι υγρότοπος. Εάν υπάρχει υγρότοπος τότε καταφεύγεις σε ΥΠΕΧΩΔΕ, καταφεύγεις σε επιτροπές του κράτους για να πάρεις κατ' εξαίρεση άδεια , όλοι όσοι είναι εκεί. Εδώ δεν έχουμε τέτοιο πρόβλημα, το πρόβλημά μας εδώ είναι ότι έχουμε ένα λάθος που δεν είναι υγρότοπος και προκειμένου να πηγαίνει κάθε χρόνο ο κάθε ταλαίπωρος επιχειρηματίας και κάθε χρόνο θέλεις ανανέωση μίσθωσης, κάθε χρόνο , κάθε χρόνο ανανεώνεται η μίσθωση δεν σημαίνει ότι επειδή το κανες τη μία χρονιά...γιατί μπορεί να ναι άλλος.

Πρόεδρος: νομίζω ότι έγινε κατανοητό. Ο κ. Μαλινδρέτος.

Μακρίδης: εφόσον είναι υγρότοπος κάθε φορά πρέπει να κάνεις αίτηση γι' αυτό λέμε τώρα έχουμε το θέμα μας ότι δεν είναι υγρότοπος, πάμε για διόρθωση λάθους και αυτό το έχει πει το Υπουργείο Περιβάλλοντος.

Πρόεδρος : λοιπόν κ. Μαλινδρέτο

Γκόκας: τελικά σας απάντησε η Κτηματική ...γι' αυτό το λόγο σας απάντησε ότι γι' αυτό το λόγο

Πρόεδρος: κε Γκόκα ας παίρνουμε το λόγο.

Γκόκας: έκανε μία ερώτηση ο κ. Βλαχογιάννης και εγώ δεν κατάλαβα αν απαντήθηκε γι' αυτό. Όχι σας απάντησε έτσι;

Πρόεδρος: λοιπόν κ. Μαλινδρέτο ρωτήστε.

Μαλινδρέτος: μία ερώτηση τελευταία πιστεύω ..

Γκόκας : κάνω μία ερώτηση, δεν υπάρχει απάντηση και πάτε σε άλλη ερώτηση.

Πρόεδρος: δεν σας απήντησε; δεν σας απήντησε; Α νόμιζα ότι απήντησε.

Μακρίδης: καταρχάς αν επιτρέπετε μας το πανε και προφορικά ότι έχουμε καθυστερήσει... ότι δεν σας εκδίδουμε διότι έχουμε φτάσει Σεπτέμβρη και δεν έχουν κάνει μίσθωση ενώ άλλες χρονιές την κάνανε διότι υπάρχει θέμα υγρότοπου, μας απαντήσανε προφορικά. Και ήδη μας έχουν απαντήσει και γραπτά, ψάχνουμε να βρούμε το

Μαλινδρέτος: τελευταία ερώτηση δεν θα σας κουράσω. Εάν φύγει ο ορισμός και η ιδιότητα του υγροτόπου μπορεί κάποιος, ο τεχνικός σύμβουλος να μας απαντήσει, μπορεί κάποιος να αγοράσει κομμάτι από το δημόσιο κτήμα;

Μακρίδης: ό, τι ίσχυε νόμιμα στη νομοθεσία, ισχύει...δεν έχει αλλάξει η νομοθεσία. Δηλαδή ο υγρότοπος κωλύει μισθώσεις και αγορές.

Μαλινδρέτος: μάλιστα, αν απαλειφθεί;

Μακρίδης: ό, τι ισχύει για όλη την υπόλοιπη Ελλάδα ισχύει ..ο νόμος είναι σαφής.

Πρόεδρος: κατανοητό. Ο κ. Χριστόφορος.

Χριστόφορος: εγώ θέλω να ρωτήσω το εξής, το ΦΕΚ του 2016 αναφέρεται στην επικύρωση έκθεσης καθορισμού ορίων παλαιού αιγιαλού. Ουσιαστικά επικυρώνει τη γνωμοδότηση που είχε γίνει το Μάρτη του 1985. Γιατί πήρε 30 περίπου χρόνια για να επικυρωθεί η έκθεση απ' το 1985 για τον παλιό αιγιαλό είναι το πρώτο, και ένα δεύτερο ότι δηλαδή πως ξεκίνησε η επικύρωση του παλαιού αιγιαλού εφόσον αποτελεί και το νέο στοιχείο στη συζήτησή μας και επιπλέον ότι αποτέλεσε και εμπόδιο στην επιχειρηματική δραστηριότητα στην επιχείρηση που δραστηριοποιείται εκεί πέρα. Δηλαδή πως έγιναν όλα αυτά ξαφνικά και ένα δεύτερο, η χάραξη του παλαιού αιγιαλού εσείς που είστε τεχνικός γιατί σταματάει σε αυτόν τον πλακοστρωμένο δρόμο που έχει γίνει προσφάτως; Ενώ η έκθεση είναι από το '85, τι έχει συμβεί εκεί πέρα, μήπως συνεχίζει ας πούμε και αριστερότερα του σχεδιαγράμματος που βλέπουμε;

Μακρίδης: καταρχάς ό, τι αφορά το παλιό αιγιαλό και την κατακύρωση των ορίων του το 1985 η τότε Νομάρχης η κ.Παπαζώνη με το ΦΕΚ καθορισμού ορίων αιγιαλού, παραλίας και παλαιού αιγιαλού εκ παραδρομής στο ΦΕΚ τότε του παλαιού αιγιαλού, του αιγιαλού και της παραλίας, ενώ αναφαίρετο δεν είχε καθοριστεί ρητά μέσα στην τεχνική έκθεση. Επομένως ήταν μία παράληψη τυπική της τότε νομαρχίας. Αυτό είχε εντοπιστεί και έχει εντοπιστεί και σε άλλες περιοχές, δεν είναι μόνο φαινόμενο της συγκεκριμένης περιοχής, διότι τότε δεν υπήρχαν ηλεκτρονικοί υπολογιστές, είχαν ένα έντυπο τυποποιημένο και βάζανε βασικά για αιγιαλούς και παραλία και όπου υπήρχε παλιός αιγιαλός γινόντουσαν πολλές αβλεψίες. Πήρε 30 χρόνια όπως πολύ σωστά το λέτε, αυτό δε φταίει ούτε ο Δήμος της Πάρου, ούτε ο ιδιώτης, φταίει το κράτος.

Δήμαρχος: να κάνω μία διευκρίνιση. Έγινε αίτημα από τον πολίτη να γίνει επαναχάραξη αιγιαλού;

Μακρίδης: όχι , όχι, αυτό ήταν θέμα της Κτηματικής Υπηρεσίας του Δημοσίου εδώ και πολλά χρόνια.

Δήμαρχος: δηλαδή δεν έγινε αίτημα του πολίτη, έγινε μόνο του ήταν υποχρέωση της πολιτείας δηλαδή;

Μακρίδης: υπήρχε εκκρεμότητα από παλιά καταγεγραμμένη στο Υπουργείο Οικονομικών ότι πρέπει να επικυρωθεί το όριο του παλαιού αιγιαλού και με δεδομένο αυτό το γεγονός ο κ. Μαλατέστας έκανε αίτηση στο υπουργείο να υλοποιήσει την ανειλημμένη υποχρέωση που...

Δήμαρχος: άρα υπήρχε αίτημα του πολίτη;

Μακρίδης: όχι, όχι από την αρχή, ο πολίτης βάσει αυτών που του λένε ότι θα γίνει, θα γίνει και δεν γινόταν ποτέ. Είναι σαν και αυτό που έχουμε τώρα, κάνει αίτημα ο πολίτης, διορθώστε το λάθος, και εν συνεχείς μπορεί να χουμε 30 χρόνια υδροβιότοπο και να το κουβεντιάσουμε αν πρέπει να διορθωθεί ένα λάθος. Το ίδιο έγινε και με τον παλιό αιγιαλό, 30 χρόνια να γίνει επικύρωση ένα οφθαλμοφανές όριο.

Πρόεδρος: η κυρία, πείτε το όνομά σας.

Πετρά: Πετρά λέγομαι είμαι μηχανικός εγώ. Λοιπόν για να το διευκρινίσουμε γιατί καμιά φορά παρουσιάζουμε τα θέματα όπως μας αρέσουνε. Λοιπόν ο παλιός αιγιαλός

ακυρώθηκε για το τυπικό μέρος ως προς το...παλαιό αιγιαλό το ΦΕΚ γιατί ακριβώς υπήρχε αυτό ναι αλλά το 2006 βγήκε απόφαση και ακυρώθηκε από το ΣτΕ. Να τα λέμε όπως ακριβώς είναι. Ακυρώθηκε από το ΣτΕ, ακυρώθηκε το θέμα του παλαιού αιγιαλού, η έκφραση αυτή ακυρώθηκε, έχω την απόφαση στον υπολογιστή μου, λοιπόν ακυρώθηκε από το ΣτΕ το 2006. Λοιπόν, να την βγάλω την απόφαση, δεν την έχω έτ...ακυρώθηκε

Πρόεδρος: συνάδελφοι, δεν νομίζω ότι μας απασχολεί αυτό κυρία μου.

Πετρά: όχι αφορά πολλά πράγματα αυτό το...

Πρόεδρος: πάντως ακυρώθηκε; Τώρα αν είναι το 2006 ή το 2008.

Πετρά: ακυρώθηκε από το ΣτΕ, στη συνέχεια υπήρξε έγγραφο από την κεντρική υπηρεσία του υπουργείου Οικονομικών προς την Κτηματική να επαναχαράξει μετά την ακύρωση κιόλας απόφασης που είχε αγοράσει ο Μαλατέστας το κομμάτι απέναντι απ' το ΣτΕ επίσης, και στη συνέχεια σιωπή. Το 2012 έγινε το χαρτί από την κεντρική υπηρεσία. Λοιπόν σήμερα χαράσσεται ο αιγιαλός βλέπουμε στο ΦΕΚ ότι, γενικά πάει η επιτροπή.. δεν ξέρουμε πρώτα απ' όλα από ποιον έγινε έτσι, δεν το γράφει το ΦΕΚ, πάντα υπάρχει κάτι που δεν γράφεται, εντάξει το λέω και κλείνω την παρένθεση. Λοιπόν δεν το γράφει το ΦΕΚ εάν έγινε από αίτηση αλλά άμα ξεφυλλίσεις και δεις το τοπογραφικό λέει εργοδότης: Μαλατέστας Γεώργιος, γιατί ρε παιδιά κρυφό το 'χετε; Δεν ξέρω αυτό θέμα της Κτηματικής είναι, έτσι; Λοιπόν έγινε μετά από αίτηση του Μαλατέστα ο επανακαθορισμός, έγινε μετά από αίτηση, δεν το ξερα, δεν το γράφει το ΦΕΚ, το ΦΕΚ η απόφαση για τον καθορισμό δεν το γράφει ότι έγινε μετά από αίτηση του Μαλατέστα, αν ξεφυλλίσεις και δεις το τοπογραφικό ότι λέει ο Κεφάλας, πως τον λένε αυτόν τον τοπογράφο ότι είναι εργοδότης ο Μαλατέστας. Επί του θέματος; Επί του θέματος είναι αλλά....

Πρόεδρος: νομίζω ότι αυτή τη στιγμή δεν μας ενδιαφέρει αυτό το πράγμα εμάς. Εμάς το θέμα μας είναι άλλο.

Πετρά: ο υδροβιότοπος. Λοιπόν αυτό το θέμα επειδή τίθεται θέμα το... το υποτιθέμενο ΑΒΚ23 και ξανά και ξανά, ο υδροβιότοπος αφορά όλη την περιοχή δεν είναι μόνο το συγκεκριμένο το κομμάτι, αφορά όλη την περιοχή. Δεν είναι μόνο... γιατί τίθεται θέμα και ξανά και χάραξη αιγιαλού και δεν ξέρω τι. Δεν είναι, είναι όλη η περιοχή είναι από τον Κριό και μάλιστα είναι σκιαγραφημένο σε ένα τοπογραφικό μέσα στο... που είναι μέσα στο ΦΕΚ είναι σκιαγραφημένο εκεί...

Δήμαρχος: άρα δεν μπορεί να βάλει κανένας ομπρελοκαθίσματα.

Πετρά: αυτή τη στιγμή όχι έτσι όπως είναι. Λοιπόν υπάρχει όντως, υπάρχει όντως όμως το Π.Δ. το οποίο ορίζει τους μικρούς υδροβιότοπους στα νησιά άρα κάτι ισχύει φυσικά της υπογραφής του Γενικού Γραμματέα, υπογραφή του Προέδρου της Δημοκρατίας, και επομένως όντως αυτή η περιοχή δεν είναι υδροβιότοπος. Σε αυτό δεν έχουμε κάποιο θέμα να βάλουμε. Δεν κατάλαβα, δεν κατάλαβα.

Πρόεδρος: το θέμα μας είναι εάν σε εκείνη την συγκεκριμένη περιοχή είναι υδροβιότοπος ή όχι. Τώρα αυτό που μας λέτε τι μας ενδιαφέρει εμάς;

Πετρά: δεν έχουμε πρόβλημα εμείς.

Πρόεδρος: ε αυτό θέλουμε και εμείς. Αυτό είναι το θέμα μας κυρία μου, σας παρακαλώ, σας παρακαλώ νομίζω ότι..

Δήμαρχος: το θέμα μας είναι αυτό δεν έχουμε άλλο θέμα.

Πετρά: όχι, έδωσα διευκρινίσεις για το θέμα του παλαιού αιγιαλού.

Πρόεδρος: έγινε κατανοητό. Λοιπόν νομίζω ότι προχωρήσαμε πάρα πολύ, έγινε πολλή καλή συζήτηση πιστεύω, να κάνουμε τις τοποθετήσεις μας;

Βλαχογιάννης: εγώ κε Πρόεδρε συμφωνώ απολύτως με την εισήγηση του Γιάννη του Ραγκούση. Ναι συμφωνώ με την εισήγηση της Τεχνικής Υπηρεσίας.

Πρόεδρος: μάλιστα, την οποία θα μου κάνει την μεγάλη χάρη ο κ. Ραγκούσης να την ξανά διαβάσει κε Ραγκούση για να την ακούσουμε.

Δήμαρχος: θα διαβαστεί όταν ψηφιστεί.

Πρόεδρος: όταν ψηφιστεί καλώς. Άρα λοιπόν κε Γκόκα;

Γκόκας: παρόν.

Πρόεδρος: κε Ροκονίδα.

Ροκονίδας: Λοιπόν εγώ έχω ψηφήσει κε Πρόεδρε την αναβολή του θέματος και ψήφισα την αναβολή του θέματος γιατί θεωρώ ότι για μία ακόμα φορά στο Δ.Σ. έρχεται ένα θέμα με λανθασμένο τρόπο. Μιλήσατε για μία πολλή ωραία κουβέντα, ξέρετε πόση ώρα είμαστε στο θέμα; Μπορείτε να μου πείτε πόση ώρα είμαστε στο θέμα; Λοιπόν αυτό είναι ένα στοιχείο για το εάν το θέμα έχει έρθει στο συμβούλιο όπως έπρεπε να έρθει. Και στη συνέχεια θα ζητάτε ας πούμε την ευθύνη που δεν ξέρω από πού θα την ζητάτε την ευθύνη για το ότι έχει πάει η ώρα 11 δηλαδή είναι η ώρα λήξης της συνεδρίασης και είμαστε στο 9^ο από τα 17 θέματα. Δηλαδή είμαστε στη μέση από τα θέματα της ημερήσιας διάταξης. Λοιπόν αυτή είναι μία ευθύνη που επαναλαμβάνω ανήκει εξ ολοκλήρου στο Προεδρείο. Δεύτερον ο δικός μου προβληματισμός ξεπερνά το τι συγκεκριμένα συζητάμε αυτή τη στιγμή και για τη συγκεκριμένη περιοχή ως προς το εξής. Ζητείται σήμερα από τον οποιοδήποτε και οπουδήποτε μία διόρθωση ενός σφάλματος, εντάξει; Θα μπορεί να ζητηθεί διόρθωση κατ' εκτίμηση του οποιοδήποτε σφάλματος του γενικού πολεοδομικού σχεδίου μετά από ένα, δύο ή τρεις μήνες ή όχι; Θα μπορεί γιατί έχετε ανοίξει το δρόμο. Θα πρέπει να σας θυμίσω λοιπόν. Γιατί δεν θα μπορεί; Δεν θα μπορεί; Ανά πάσα στιγμή. Εγώ δεν λέω όχι, εγώ δεν λέω όχι, αρκεί αυτά να γίνονται με ένα συγκεκριμένο τρόπο και με μια συγκεκριμένη διαδικασία που τελικά να μη «ξεδοντιάζουν» το γενικό πολεοδομικό σχέδιο.

Βλαχογιάννης: δεν μπορεί να γίνει αυτό.

Ροκονίδας: γιατί;

Πρόεδρος: παρακαλώ κε Βλαχογιάννη σας παρακαλώ

Ροκονίδας: λοιπόν, εάν λοιπόν υπάρχει ένσταση, η ένσταση είναι με τον τρόπο με τον οποίο ήρθε το θέμα στο Δ.Σ., και το οποίο έχει να κάνει συνολικότερα με τα ζητήματα που θα μπορούσε κανείς να βάλει για διορθώσεις σφαλμάτων και γενικού πολεοδομικού, που κατά τη δική μου την άποψη έπρεπε να γίνει με ένα συντεταγμένο τρόπο από μέρους του Δήμου. Ναι, ναι, θα έπρεπε να έχει γίνει ήδη λοιπόν, από τη στιγμή που εντοπίζεται ότι υπάρχουν σφάλματα θα έπρεπε να υπάρχει μία διαδικασία αυτή τη στιγμή που να λέει ότι «κοιτάξτε να δείτε, απευθυνόμαστε, κάνουμε μία ανάρτηση και λέμε , κοιτάξτε να δείτε προς όλους τους δημότες του νησιού, οι ενδιαφερόμενοι για σφάλματα του γενικού πολεοδομικού σχεδίου έχουν προθεσμία 2 μήνες, τρεις μήνες, τέσσερις μήνες να υποβάλλουν τις προτάσεις τους και πάει λέγοντας. Αυτή είναι η συντεταγμένη διαδικασία κατά την άποψή μας. Εντάξει; Όλο το υπόλοιπο είναι άλλο πράγμα.

Δήμαρχος: Υπάρχει διαβούλευση με τους μηχανικούς της Πάρου όμως με την επίβλεψη και την επιστασία.

Ροκονίδας: άρα...

Δήμαρχος: άρα υπάρχει διαβούλευση με τους μηχανικούς της Πάρου, ώστε αυτοί να καταθέσουν τις προτάσεις τους προς την...

Ροκονίδας: δεν κατάλαβα είναι μία ανοικτή πρόσκληση ας πούμε τι σημαίνει με τους μηχανικούς δεν κατάλαβα. Ο μηχανικός μπορεί να εκφράζει ας πούμε, μπράβο συγκεκριμένο αυτό κτλ, δεν μπορεί... δεν έπρεπε η πρόσκληση να απευθύνεται στον δημότη;

Δήμαρχος: ναι αλλά ο μηχανικός θα καταλάβει το σφάλμα.

Πρόεδρος: κε Ραγκούση, κε Ραγκούση επειδή πάμε για να ψηφίσουμε σας παρακαλώ την εισήγησή σας διαβάστε την.

Ραγκούσης: την διάβασα.

Πρόεδρος: συμφωνείτε; Άρα λοιπόν

Ροκονίδας: με συγχωρείς να κάνω μία ερώτηση στον κ. Ραγκούση; Πού σαι κε Ραγκούση στην ΠΕΤΠ3 υπάρχουν καταφύγια άγριας ζωής σωστά; Μπορούν να αμφισβητηθούν οι εκτάσεις οι οποίες είναι εκεί ότι εκ παραδρομής και εκ σφάλματος έχουν μπει τα στρέμματα αυτά και να γίνει διόρθωση ναι ή όχι;

Ραγκούσης: έχει πάρει απόφαση το Δ.Σ. εγώ θα σας πω. Τρεις φορές.

Ροκονίδας: μπορεί να επανέλθει κάποιος δημότης και να κάνει αίτημα; Κάποιος πολίτης γενικά, κάποιος ενδιαφερόμενος; Κάποιος που έχει έννομο συμφέρον; Ραγκούσης: μπορεί.

Ροκονίδας: μπορεί. Άρα, να για ποιους λόγους σας λέω ότι δεν έχει να κάνει με την συγκεκριμένη περίπτωση, έχει να κάνει με τον τρόπο που ο Δήμος θα έπρεπε να αντιμετωπίσει στο σύνολό του το ζήτημα της διαδικασίας αυτής. Εντάξει; Και να μην υπάρχουν τα παράθυρα για κάποιους οι οποίοι εποφθαλμιούν για να βάλουν χέρι στην διαδικασία την οποία μόλις προανέφερα.

Πρόεδρος: άρα μπαίνει σε ψηφοφορία το θέμα με την εισήγηση του κ. Ραγκούση.

Ροκονίδας: και στο τέλος ψηφίζουμε επιτροπές για να μην τοποθετηθούν οι ανεμογεννήτριες.

Μαλινδρέτος: έχουμε και άλλες τοποθετήσεις.

Πρόεδρος: ορίστε, ορίστε.

Μαλινδρέτος: Είναι από τις λίγες φορές που δεν μπορώ να αποδείξω κάποια πράγματα αλλά τα ψυχανεμίζομαι και συνήθως πέφτω μέσα. Και έχει συμβεί και στο παρελθόν. Εδώ ψυχανεμίζομαι πράγματα που είτε δεν μας τα λένε ή δεν τα ξέρουμε. Εγώ πάντως και στην περιοχή αυτή που είναι περιοχή κάλλους και αν ανοίξουμε τον ασκό η περιοχή αυτή θα γίνει, θα' χει την κατάντια κάποιων άλλων περιοχών πιο πέρα, δεν μπορώ να ψηφίσω να αποχαρακτηριστεί η περιοχή από υγρότοπος. Τουλάχιστον σε αυτήν την χώρα που ζούμε που σήμερα κάνουμε την παρανομία αλλά μετά από δύο χρόνια, τρία χρόνια που είναι εκλογές νομιμοποιούνται τα κτίσματα τα οποία τα κτίσαμε παράνομα σε αυτό το κράτος που συνήθως δεν είναι, που συνήθως... που δεν είναι, το ξέρουμε όλοι, σοβαρό κράτος, εάν αυτή τη στιγμή αποχαρακτηρίσουμε την περιοχή ανοίγει ο ασκός του Αιόλου. Ενδεχομένως να έχουν δίκιο οι κύριοι και ο αιτών, ότι εκεί δεν υπάρχουν πουλάκια, δεν υπάρχουν πελεκάνοι, δεν υπάρχουν, δεν είναι υγρότοπος. Όμως όπως είπα πριν σε αυτήν την χώρα εγώ θα προτιμούσα να διαφυλαχθεί η περιοχή αυτή έστω ψευδεπίγραφα σαν υγρότοπος γιατί αν ανοίξουμε την όρεξη κάποιων συμπατριωτών μας και ξένων η περιοχή αυτή θα γίνει αγνώριστη. Δηλαδή λέω επειδή στη χώρα μας υπάρχει κενό προστασίας των περιοχών, σχέδια πολεοδομικά σαχλαμάρες. Εγώ ξέρω

ότι αν έχεις τον μπάρμπα κάνεις ό, τι θέλεις. Οι μπαρμπαδες τώρα και οι κουμπάροι είναι επίκαιροι στις άδειες των ραδιοτηλεοράσεων. Λοιπόν η απάντησή μου και η ψήφος μου θα είναι αρνητική γιατί δεν πάει το χέρι μου, σε αυτή τη χώρα που δεν προστατεύουμε τίποτα, να ψηφίσω εγώ και να βάλω άλλο ένα καρφάκι για να γίνει και η περιοχή αυτή στα χάλια που έχουν γίνει και άλλες περιοχές. Αυτή είναι η γνώμη μου κε Δήμαρχε.

Πρόεδρος : ο κ. Μαρινόπουλος.

Ρούσσος Π.: Κοιτάζτε εγώ προσωπικά πιστεύω από τη στιγμή που η υπηρεσία λέει ότι τα πράγματα δεν είναι... δίνει θετική γνωμοδότηση, αυτά που λένε ότι δεν είναι υδροβιότοπος, από κει και πέρα εμείς δεν μπορούμε να κρίνουμε τα περαιτέρω και αν ο άλλος κάνει, τι θα κάνει ο άνθρωπος, και ο καθένας. Εντάξει εμάς, εγώ πιστεύω είμαι θετικός και από κει και πέρα εντάξει..είναι η αλήθεια αυτή.

Μαρινόπουλος: Λοιπόν ένα θέμα που είναι ένα λεπτό, συζητάμε μιάμιση ώρα. Λοιπόν τα πράγματα είναι απλά, σε εκείνο το σημείο είναι ή δεν είναι; Το υπουργείο λέει δεν είναι, εμένα με ενδιαφέρει πάρα πολύ το κυριότερο απ' όλα που θα καθορίσει την ψήφο μου είναι ότι η ίδια η WWF λέει ότι δεν είναι. Τελείωσε το θέμα.

Πρόεδρος: ο κύριος.... τώρα πάμε σε τοποθετήσεις. Όχι τελείωσε την είπατε την άποψή σας (προς την κα. Πετρά).

Πετρά: έχουμε ένα υπόμνημα, δεν θα γίνει δεκτό;

Πρόεδρος: Υπόμνημα; Και γιατί δεν το λέγατε τόση ώρα;

Πετρά: σας το είπα όταν ήρθα, και μου λέτε θα το διαβάσετε. Δεν κατάλαβα.

Πρόεδρος: ωραία, θα βάλετε το υπόμνημα, ωραία.

Πετρά: δεν κατάλαβα, μίλησε ο ένας εδώ δύο ώρες δεν μπορούμε να μιλήσουμε να πούμε την άποψή μας;

Πρόεδρος: ωραία το υπόμνημά σας να το καταθέσετε.

Πετρά: θα σας το υποβάλλω αλλά θα σας πω τα πράγματα..

Πρόεδρος: ωραία, έχετε στη διάθεσή σας τρία λεπτά.

Πετρά : τρία λεπτά μόνο; Γιατί ο κύριος είχε;;;

Πρόεδρος: γιατί εκείνος έκανε..

Πετρά: εγώ αντιπροσωπεύω ..εγώ αυτή τη στιγμή εκπροσωπώ 60 κατοίκους ο κύριος εκπροσωπεί τον εαυτό του μόνο, τα συμφέροντα του.

Δήμαρχος: είναι εντός θέματος; Είναι εντός θέματος;

Πρόεδρος: συγγνώμη μιλάμε για το ίδιο θέμα; Μιλάτε....εσείς αν θυμάστε η ίδια δεχτήκατε ότι δεν είναι.

Πετρά: δεν είναι.

Πρόεδρος: άρα γι' αυτό συζητάμε τώρα.

Πετρά: δεν είναι αυτό μονάχα. Δεν είναι μόνο αυτό το θέμα.

Πρόεδρος: μα αυτή τη στιγμή αυτό συζητάμε κυρία μου.

Πετρά: δεν είναι μόνο αν είναι υδροβιότοπος ή όχι, το θέμα της περιοχής είναι ότι έχει καταντήσει Λούτσα.

Πρόεδρος: συγγνώμη εμείς αυτή τη στιγμή σαν Δ.Σ.... ακούστε με σας παρακαλώ, σαν Δ.Σ. συζητάμε αν το συγκεκριμένο σημείο υπάρχει υδροβιότοπος, αυτό είναι το θέμα του Δ.Σ.

Πετρά: και γιατί μιλήσατε για τις καρέκλες του Μαλατέστα; Γιατί έχει συμφέρον.

Μαρινόπουλος: κακώς

Πρόεδρος: γιατί βγήκαν εκτός θέματος κάποιες ...κάποιοι συνάδελφοι

Χριστόφορος: κε Πρόεδρε εγώ σαν δημοτικός σύμβουλος θέλω να ακούσω την άποψη των ανθρώπων.

Πρόεδρος: μα το θέμα μας ποιο είναι κε Χριστόφορε;

Χριστόφορος: ακούσαμε πάρα πολλά πράγματα.

Πρόεδρος: ποιο είναι το θέμα μας; Αν είναι υγροβιότοπος ή όχι.

Χριστόφορος: ακούσαμε πάρα πολλά που είναι εκτός θέματος. Ας ακούσουμε και άλλο ένα, είναι κάποιοι άνθρωποι που θέλουν να μιλήσουν.

Πούλιος: κε Πρόεδρε θα είχαμε τελειώσει και υπάρχουν και κάποιοι πολίτες εδώ πέρα που θέλουν να μιλήσουν. Εδώ ο κύριος μία ώρα σηκώνει το χέρι του εδώ πέρα, ο κύριος δίπλα μου.

Πρόεδρος: ωραία, μιλήστε κυρία μου, μιλήστε.

Πούλιος: Θα είχαμε τελειώσει τώρα.

Πετρά: μόνο όποιος έχει οικονομικό συμφέρον από την περιοχή μπορεί να μιλήσει;

Πρόεδρος: τέτοια εντύπωση έχετε; Εμείς το θέμα του Δ.Σ. είναι αν είναι υγροβιότοπος ή όχι.

Πετρά: λοιπόν ωραία, αλλά επειδή θίχτηκαν πάρα πολλά θέματα για την περιοχή του Κριού γενικά ..

Πρόεδρος: αν φύγετε από το θέμα του υγροβιότοπου δεν μπορείτε να μιλήσετε

Πετρά: δεν κατάλαβα, θα συμπληρώσω, θα συμπληρώσω την άποψη... δεν κατάλαβα, μα δεν με αφήνετε να μιλήσω.. δεν κατάλαβα. Εντάξει είπαμε δεν είναι υγροβιότοπος, το πρόβλημα δεν είναι μόνο εκεί είναι σε αυτό που είπε και ο κύριος.. ο δημοτικός σύμβουλος, ότι η περιοχή...τι λέτε; Δεν κατάλαβα τι παριστάνετε εκεί πέρα; Λοιπόν συνεχίζω την κουβέντα γιατί ο υγροβιότοπος έτσι όπως είναι χαρακτηρισμένος στο γενικό πολεοδομικό σχέδιο έχει κάποιες... έχει κάποιους περιορισμούς στη χρήση γης και στους όρους δόμησης. Λοιπόν αν το καταργήσει κανείς από υγροβιότοπο εντάξει; που δεν είναι, πρέπει όμως να πάρει τα μέτρα του. Η περιοχή χρειάζεται προστασία, δεν μπορεί να συμβαίνει κάθε καλοκαίρι αυτό. Λοιπόν στο υπόμνημα που θα καταθέσουμε σας έχουμε κάποιες προτάσεις τις οποίες σκεφτήκαμε, δηλαδή να γίνει απαγόρευση κάθε παραπέρα επαγγελματικής χρήσης όλων των χώρων. Εκεί υπάρχει ένας αγροτικός δρόμος ο οποίος... υπάρχει ένας αγροτικός δρόμος που φαίνεται από τις αεροφωτογραφίες του '45, ο οποίος κατά τη βούληση κάποιων πότε κλείνει, πότε ανοίγει, πότε γκρεμίζεται, πότε γεμίζει πέτρες, μια ζωή αυτή η δουλειά γίνεται, χρόνια τώρα. Μετά όταν έρχεται η καλοκαιρινή περίοδος, ειδικά και φέτος, είναι εκεί πέρα δεν μπορείς να περάσεις δηλαδή μπορεί να υπάρχει άδεια για 50 σετ, για 70 σετ, εκεί είναι 170 σετ. Δεν μπορείς να περάσεις, δηλαδή αν... έχω κάποιες φωτογραφίες εδώ είναι απαράδεκτο αυτό που συμβαίνει εκεί. Δεν υπάρχει κανένας έλεγχος από τον δήμο, λοιπόν εμείς προτείνουμε στις άδειες που θα εκδίδονται από κάποια στιγμή και μετά, να υπάρχει όριο, να υπάρχει έλεγχος και να υπάρχει και ρήτρα ότι αν ξεπεράσεις τον αριθμό μία, δύο φορές κλείνεις, τελειώνει η σύμβασή σου. Λοιπόν ακούσαμε για τον ΕΤΑΔ, γιατί πώς;; πολύ περίεργα πράγματα συμβαίνουν. Ούτε μισθωμένο είναι από τον ΕΤΑΔ, ούτε τίποτα. Λοιπόν τελειώνει, μπαίνει ο Σεπτέμβρης, πάει η καλοκαιρινή περίοδος, πάρα πολύ ωραία. Μετά υπάρχουν τόσα προστατευόμενα είδη απέναντι, τώρα είναι αστείο μετά από όσα είπαμε να κάτω εγώ να μιλήσω για τα κρινάκια ας πούμε έτσι; είναι πολύ αστείο πια. Να πω ότι έρχονται και τα μαζεύουν και τα ξεριζώνουν.

Περνάει ο δήμος, λέμε προστασία της περιοχής ωραία, περνάει το μηχάνημα του δήμου και έχει διαμορφώσει μία κατάσταση εκεί πέρα όπως βολεύει την κάθε επιχείρηση ουσιαστικά. Πόσο θα είναι πιο μεγάλη η παραλία για να βάλει τις καρέκλες, πόσο θα είναι πιο μεγάλο από δω, πόσο... βουνά η άμμος και μετά περνάει η Κτηματική και λέει αμμοθίνες ας πούμε σε όλη την έκταση, υπάρχει πολλή άμμος και τέτοια. Αυτά ήθελα να.. αυτά έχουμε γράψει εδώ, έτσι όπως έχει διαμορφωθεί η συζήτηση είναι. Απλώς να αυστηροποιηθούν οι όροι δόμησης και να σταματήσει κάθε επαγγελματική παραπέρα επέκταση καφεενεία, εστιατόρια, δεν ξέρω τι, τέρμα, ό,τι υπάρχει μέχρι τώρα και αυτό και τίποτα άλλο. Αυτό είναι το αίτημα των κατοίκων.

Πρόεδρος: ευχαριστώ, δώστε το παρακαλώ στην γραμματεία εδώ. Ο κ. Κοντός.

Κοντός:ο καθένας ό,τι θέλει δεν πληρώνει τίποτα απολύτως και μέχρι σήμερα λοιπόν μία δημοτική αρχή αντί να πείτε κάτι σωστό και ολοκληρωμένο, απογοητεύσατε και αυτούς που σας ψηφίσαν. Δηλαδή είναι πράγματα απαράδεκτα αυτά. Δεν τιμάτε δηλαδή την ψήφο που σας έδωσε ο Παριανός λαός. Εμείς τι ζητήσαμε; Ένα νοικοκύρεμα, του δίνετε 50; Να τα δουλέψει τα 50 ο κύριος, δεν έχουμε τίποτα με τον κ. Μαλατέστα εμείς ούτε με κανέναν αλλά δεν μπορεί τα 50 να γίνουν 550, να πηγαίνετε να τα βλέπετε, να τα χαρτογραφείτε και μετά τίποτα, και 25 χρόνια ποιος είναι χαμένος και κερδισμένος στο νησί; Μπορείτε να μας το εξηγήσετε αυτό; Και ποιοι ευθύνονται; Αν ήμασταν επί Φραγκούλη αυτά θα μας είχαν πάει στον εισαγγελέα εμάς, βλέπω εδώ κανένας δεν κουνιέται. Σας τα λέει ο κ. Ροκονίδας, σας τα πε ο κ. Μαλινδρέτος ότι αυτά είναι παιχνίδια, πυροτεχνήματα που λέτε σήμερα, αύριο θα ζητήσουν να τα αγοράσουν αυτό, το κειμήλιο της Πάρου θα ζητήσουν να τα αγοράσουν... δεν το έχετε πάρει είδηση; Υπάρχουν σύμβουλοι εδώ πέρα, σωστοί Παριανοί δεν τα βλέπουν; Πως θα ήταν την πρώτη φορά που ήρθε σε ψηφοφορία; ότι κάτι βρωμάει εδώ, κάτι μυρίζει. Σήμερα τι κάνετε λοιπόν εσείς; Λέτε ναι σε όλα, δεν ξέρουμε εμείς η κτηματική, ναι το υπουργείο, δουλεύουν λοιπόν οι επιχειρήσεις, όλοι οι επαγγελματίες και δεν έχουμε λέει άδεια, δεν πληρώνουμε τίποτα. Και εμάς, μας μαστιγώνετε..... να πληρώσουμε και την τελευταία δεκάρα, γιατί; Μπορείτε να μου δώσετε μία εξήγηση κε Πρόεδρε και ο κ. Δήμαρχος; Όταν είναι τέτοια ευαίσθητα σημεία ο κ. Δήμαρχος όταν ήταν Αντιδήμαρχος όταν φέραμε τις παρανομίες του φιλέ, του beach volley ότι είχαν βάλει πολλά καθίσματα, όλοι οι σύμβουλοι του κ. Βλαχογιάννη ψηφίσανε ότι είναι παράνομα. Ο κ. λοιπόν Δήμαρχος, τότες που ήταν και Αντιδήμαρχος ψήφισε παρόν και ο κ. Λούης, που θέλανε να σώσουν την Πάρο. Παρόν ψήφισαν. Καταλαβαίνουμε λοιπόν ποιες είναι οι αιτίες τους και ποιες είναι οι ευαισθησίες τους, τις έχουμε καταλάβει δεν χρειάζεται να τις καταλάβουμε άλλο.

Πρόεδρος: ο κ. Βλαχογιάννης.

Βλαχογιάννης: επειδή ο κ. Κοντός είπε ότι 25 χρόνια δεν πλήρωνε ο κ. Μαλατέστας, εγώ όταν έφυγα την τελευταία χρονιά από Δήμαρχος, πλήρωσε 21.000 για τις ομπρέλες, δεν έχει πληρώσει κανένας 21 χιλιάδες. Επομένως αυτά δεν πρέπει να τα αφήνουμε να λέγονται, πρέπει να λέμε την αλήθεια να πούμε. Εγώ μια και πήρα το λόγο θέλω να πω ότι με όσα είπε η κυρία και στο υπόμνημα που κατεβάζει συμφωνούμε, και εμείς πολλές φορές έχουμε πει να γίνει συζήτηση, αλλά όμως σήμερα δεν συζητάμε όντως αυτά. Πρέπει να γίνει θεματική συνεδρίαση γιατί τα προβλήματα δεν είναι στην παραλία μόνο στον Μαρτσέλο και στον Κριό, είναι παντού σε όλες τις παραλίες.

Πρόεδρος: μα αυτό προσπαθούσα να πω στην κυρία. Ότι το θέμα μας είναι τελείως διαφορετικό. Κύριε Δήμαρχε έχετε το λόγο, να πάμε... α.. συγγνώμη κε Πούλιο, εντάξει. παρακαλώ, ναι, ναι.

Πούλιος: Κοιτάχτε να δείτε κε Πρόεδρε, πολλά σφάλματα γίνονται στα έγγραφα και στις υπηρεσίες, πολλά μα πάρα πολλά. Ο κύριος ανέφερε και την Παπαζώη τώρα πως έκανε λάθος την Νομάρχης. Εδώ έχουμε σφάλμα, στο Πίσω Λιβάδι δεν ήταν σφάλμα, ήταν υδροβιότοπος, και μπαζώθηκε από την ίδια την κοινότητα, μπαζώθηκε από την ίδια την κοινότητα για να γίνει πάρκινγκ. Ήταν υδροβιότοπος. Εντάξει; και στη συνέχεια χτίσανε από πίσω μεγαθήρια, εντάξει; Εδώ αποφασίζουμε τι, τον θέμε υδροβιότοπο ή να χτιστούνε ξενοδοχεία; Δεν με ενδιαφέρει εμένα οι ομπρέλες σήμερα θα είναι ο κ. Μαλατέστας αύριο θα είναι άλλος, αυτά δεν με ενδιαφέρουν εμένα, θα πάνε με τον νόμο όπως ορίζει. Όμως ολόκληρη η περιοχή αντέχει τον πολεοδομικό σχεδιασμό όπως τον εννοεί ο καθένας; Ας το σκεφτούμε λίγο εγώ ψηφίζω αρνητικά. Εγώ αυτά που παρέλαβα από τους γονείς μου θέλω να τα παραδώσω στα παιδιά μου. Ό, τι μπορώ, ό, τι μπορώ. Κανένας μηχανικός και κανένας που έχει έννομο συμφέρον δεν πρόκειται να μου αλλάξει την άποψη γι' αυτά τα πράγματα. Και το γεγονός είναι αυτό που σας λέω, στη Μάρπησσα, στο Πίσω Λιβάδι ήταν υδροβιότοπος.

Πρόεδρος: ο κ. Γκόκας.

Γκόκας: Λοιπόν, συμφωνώ με πολλά από αυτά που ακούστηκαν, εν κατακλείδι η άποψή μου είναι ότι είναι πολύ κρίσιμο πράγμα ο αποχαρακτηρισμός ενός υδροβιότοπου. Εφόσον υπάρχει συντεταγμένη διαδικασία τροποποίησης Γ.Π.Σ. και εφόσον υπάρχουν και άλλα λάθη τα οποία πρέπει να διορθωθούν, αυτό το πράγμα πρέπει να γίνει κάπως πιο συντεταγμένα και για όλο το Γ.Π.Σ. όχι αποσπασματικά, γιατί μία συνεδρίαση ενός Δ.Σ. ενδεχομένως ας πούμε να αστοχήσει. Αυτό το πράγμα πρέπει να γίνεται με ένα τρόπο πιο συστηματικό και πιο συντεταγμένο ο αποχαρακτηρισμός μιας περιοχής.

Λεοντής: ναι, αυτό που θα καθορίσει τη ψήφο μου είναι η έκθεση του Γ.Π.Σ., συμφωνώ με τον κ. Γκόκα που λέει ότι θα πρέπει να συζητηθεί εξ' ολοκλήρου το Γ.Π.Σ. αλλά αυτό που θα καθορίσει την ψήφο μου είναι αυτό που σημειώνεται τέλος, ότι «η υγροτοπική έκταση που εντοπίστηκε εντός του οικισμού του Πίσω Λιβαδιού δεν συμπεριλαμβάνεται στην παρούσα ΠΕΠ καθώς έχει σήμερα στο μεγαλύτερο τμήμα της δομηθεί, άρα η όποια χαρτογράφησης της και προστασία της δεν έχει πλέον νόημα. Η περίπτωση αυτή αποτελεί ωστόσο τεκμήριο της ανάγκης για άμεση προστασία των λοιπών εντοπισμένων υγροτοπικών εκτάσεων του νησιού». Αυτό λοιπόν καθορίζει την ψήφο μου. Γιατί είπε ο κ. Ραγκούσης ότι από λάθος και το Πίσω Λιβάδι και από κείνο, και ότι ήταν δύο τα λάθη ...λοιπόν εδώ πέρα λέει για το Πίσω Λιβάδι. Ευχαριστώ.

Πρόεδρος:

Αλεξανδροπούλου Αρχοντική: Είμαι εκ μέρους του τοπικού της Παροικιάς. Με αυτήν την αίτηση ανοίγετε ένα παράθυρο να αρχίσουν οι πωλήσεις στις παραλίες της Παροικιάς, πρέπει να ενημερωθεί ο λαός, ο κόσμος της Παροικιάς. Την Παροικιά την έχετε διαλύσει σας το λέω. Αυτά δεν αποφασίζονται στο ποδάρι, ο αποχαρακτηρισμός. Ότι έχουν κοπεί δέντρα εκεί το ξέρετε, και δεν έχει μιλήσει κανένας; Για να μην βάζουμε εμείς την ομπρέλα μας εκεί πέρα; Ολόκληρο δέντρο έχει κοπεί, δεν έχει μιλήσει κανένας, δεν έχει διαμαρτυρηθεί κανένας, για να μην πάω εγώ να βάλω την ομπρέλα μου εκεί πέρα για να πάω να πληρώσω τα 10 ευρώ; Λοιπόν πρέπει να

σκεφτείτε πολύ καλά τι αποχαρακτηρισμό πάτε να κάνετε. Και καλά είναι να ρωτηθεί και το τοπικό της Παροικιάς όχι να το χρησιμοποιούμε κατά το δοκούν.

Πρόεδρος: ωραία. Η κ. Χανιώτη.

Χανιώτη: Νομίζω ότι ακούστηκαν πολλά, δεν θέλω να πω πολλά πράγματα, το μόνο που θέλω να πω είναι ότι δεν έχει καμία σχέση το αίτημα των πολιτών όσον αφορά την καταπάτηση των παραλιών από ομπρελάδες, από, από, από ...γιατί θα αρχίσουμε να μιλάμε σήμερα και θα τελειώσουμε αύριο, από το θέμα που συζητάμε σήμερα. Πρέπει να δεσμευθεί το Προεδρείο, είναι αίτημα όλων μας, οι καταγγελίες πέφτουν καθημερινά και στα ΜΜΕ, και σε μας προσωπικά και σε εσάς φαντάζομαι γι' αυτό το χάος που επικρατεί στο νησί γενικότερα. Οπότε να ξεχωρίσουμε τα δύο θέματα και να δεσμευθείτε ότι θα συζητηθεί γιατί είναι ένα πάρα πολύ σοβαρό θέμα. Έχει καταληφθεί το νησί. Αυτά.

Πρόεδρος: λοιπόν, δίνω το λόγο στον κύριο...

Τριπολιτσιώτης: Δεν θα πω πολλά κε Πρόεδρε, δεν θα πω πολλά, θα πω δυο λόγια. Ακούω πολλά εδώ μέσα για τις παραλίες, δεν είναι μόνο η παραλία του Μαρτσέλο αλλά πρέπει να μάθουν οι κύριοι εδώ μέσα όλοι τι θέμα. Ένα λεπτό, ένα λεπτό, τι θέμα τις παραλίες, να πηγαίνουμε εμείς μόνοι μας να κάνουμε μπάνιο ή να πηγαίνει όλος ο κόσμος και να γίνεται αυτό που γίνεται; Άρα δηλαδή εμείς θέμα και τον τουρισμό, αλλά τον θέμα στα μέτρα μας, να τον κοσκινίσουμε και να τον βάλουμε όπως θέμα εμείς. Εμ δεν γίνεται, λοιπόν ή θα θέμα έναν τουρισμό ο οποίος, η άποψή μου είναι αυτή, ο καθένας ...σέβομαι τις απόψεις σας και αυτό που θέλω να πω, σέβομαι και τις δικές μου. Λοιπόν δεν θέλω να πω ότι οι άνθρωποι εκεί κάνουν οτιδήποτε αλλά πηγαίνετε να δείτε σε όλες τις παραλίες της Πάρου, είναι αυτό η Πάρος κατακλύζεται από πάρα πολύ κόσμο..

Πρόεδρος: κε Γιώργο μου δεν είναι αυτό το θέμα όμως..

Τριπολιτσιώτης: ναι... άρα λοιπόν εμείς δεν είμαστε...κλείνω, κλείνω, εμείς για αυτό το θέμα ψηφίζουμε τον υδροβιότοπο, έχουμε ξεφύγει από το θέμα πάρα πολύ.

Πρόεδρος :κε Μαρινόπουλε τι θέλετε να πείτε; ...σε αυτό το εξήγησα. Σας παρακαλώ, όχι δεν ...όχι δεν είναι το θέμα μας αυτό.

Κοντός : αυτό είναι το θέμα της Παροικιάς, του Παριανού λαού ...

Πρόεδρος : καταλάβετε σήμερα τι συζητάμε; Συζητάμε εάν είναι..

Κοντός: ...αλλά να μπορώ και εγώ που δεν έχω πορτοφόλι να κάνω μπάνιο.

Πρόεδρος: δεν είναι το θέμα μας αυτό, δεν είναι το θέμα μας αυτό σας παρακαλώ πολύ ηρεμήστε.

Κοντός: μας έχετε τρεις ώρες εδώ πέρα, λέτε, λέτε, λέτε και τίποτα δεν λέτε. Ό, τι λένε οι άλλοι καραγκιόζηδες απάνω στη Βουλή λέτε και εσείς εδώ. Δεν υπάρχει κανένα μέρος να πας. Έχετε κάνει κανένα έλεγχο που πάνε τα λύματα; Μιλάτε για περιβάλλον, ποιο περιβάλλον;

Πρόεδρος: κε Μαλινδρέτο.

Μαλινδρέτος: επειδή σήμερα γράφει ιστορία το Δ.Σ.,...κε Κοντέ...επειδή σήμερα γράφει ιστορία το Δ.Σ και από το ζήτημα που έθεσε ο κ. Βλαχογιάννης στην αρχή...σας παρακαλώ κε Πρόεδρε να καταγραφούν στα πρακτικά οι θέσεις που έχει ο καθένας και μετά ψηφίζει, επειδή δεν γράφονται, το χω παρατηρήσει και εγώ, αντιθέτως γράφονται, «έφυγε ο Μαλινδρέτος, ήρθε ο Λεοντής, έφυγε ο Βλαχογιάννης, ήρθε ο Ραγκούσης», λοιπόν θα ήθελα να σας παρακαλέσω επειδή είναι ιστορική ..

Πρόεδρος: ωραία το χουμε συζητήσει, ευχαριστώ.

Χριστόφορος: πάνω σε όλα αυτά που ακούστηκαν για την παραλία του Μαρτσέλο, κάποια εντός κάποια εκτός θέματος, θέλω να θέσω και ένα άλλο θέμα σε γνώση των δημοτικών συμβούλων που γίνεται φέτος εκτεταμένα στην παραλία του Μαρτσέλο. Τα ταχύπλοα σκάφη δεν σταματούν την ταχύτητά τους καθώς μπαίνουν στο λιμάνι, με αποτέλεσμα το νερό από τα απόνερα να φτάνει τα θαλασσοδέντρα και πίσω. Δηλαδή πρώτα υπήρχαν δύο σειρές λουόμενων, τώρα βλέπουμε τον κόσμο να πηγαίνει σχεδόν πίσω από τα θαλασσοδέντρα πάνω από τις αμμοθίνες να βάζει τα πράγματά του και...

Πρέπει να γίνει ένα υπόμνημα προς το λιμεναρχείο προκειμένου να διαφυλάξουμε την παραλία γιατί μιλάμε για υγροβιότοπο αλλά

Πρόεδρος: αυτό κύριε..

Ροκονίδας:ξέρετε πόσες καταγγελίες έχει δεχθεί το λιμεναρχείο Αντιδήμαρχε; Για πηγαίντε ρωτήστε το , αλλά να σας πουν και τι έχουν κάνει.

Πρόεδρος: σας παρακαλώ, λοιπόν, για να ολοκληρώσουμε το θέμα. Κε Μαρινόπουλε θέλετε να μιλήσετε είπατε; Ο κ. Μητρογιάννης.

Μητρογιάννης: το διάταγμα του 732 του '93 είναι μία πολύ σημαντική προίκα της Πάρου, το χωροταξικό επίσης , το χωροταξικό δεν ξέρω σε ποιο άλλο νησί υπάρχει, στην Πάρο υπάρχει. Η κακοποίηση αυτού του χωροταξικού ενδεχομένως με τις όποιες θα έλεγα... με τα όποια προσωπικά συμφέροντα μπορούν να θίξουν και να δημιουργήσουν τεράστιο πρόβλημα. Προτείνω λοιπόν στο Δ.Σ. σήμερα, η απόφαση που θα πάρετε να είναι δεσμευτική. Αν ψηφίσει υπέρ του να σταματήσει να είναι υγροβιότοπος ο χώρος, θα πρέπει να μπει στη διαδικασία η δέσμευση της περιοχής. Είναι σημαντικός χώρος, είναι συμβιότοπος εξαιρετικής σημασίας, υπάρχουν αμμοθίνες κτλ. Λοιπόν θα έλεγα να παρθεί ακριβώς η δέσμευση από το Δ.Σ. προς αυτή την κατεύθυνση.

Βλαχογιάννης: ο κ. Μητρογιάννης ήταν συνεργάτης της WWF στον χαρακτηρισμό των υγροτόπων και το αναφέρει μέσα για τη συνεργασία. Ο κ. Μητρογιάννης που μίλησε πριν από λίγο. Η WWF δεν τον χαρακτήρισε υγρότοπο αυτό Σπύρο, δηλαδή όταν μιλάμε εδώ θα πρέπει να έχουμε και κάποια στοιχεία, δεν μπορεί ο καθένας να λέει ό, τι θέλει. Δηλαδή αν εσείς νομίζετε ότι το Δ.Σ. μπορεί να χαρακτηρίζει παρά τις προτάσεις, και τις τεκμηριωμένες μελέτες, εγώ νομίζω, παίζονται άλλα παιχνίδια.

Ραγκούσης Γεώργιος: Εγώ είμαι 64 χρονών, έχω μεγαλώσει εδώ στην Πάρο, αυτός ο τόπος ουδέποτε ήταν υγροβιότοπος. Και να ρωτήσετε ακόμα άλλους 100 στην ηλικία μου και μετά να πάρει απόφαση το Δ.Σ. γιατί αυτή είναι η πραγματικότητα. Εγώ πολλά δεν ξέρω να λέω, και να φωνάζω και να κάνω, και να κάνω αλλά αυτή είναι η αλήθεια. Ο καθένας κατά συνείδηση.

Πρόεδρος: κε Μαρινόπουλε, για να δώσω το λόγο...κε Μαρινόπουλε παρακαλώ ολοκληρώστε.

Μαρινόπουλος: ε ωραία ρε παιδιά...εδώ φτάνουμε πολλές φορές ...λοιπόν εγώ ήμουν από αυτούς που την προηγούμενη φορά ψήφισα εναντίον, λοιπόν γιατί ήθελα περισσότερα στοιχεία. Έχω όλα τα στοιχεία και είμαι από τις λίγες αποφάσεις που είμαι απόλυτα σίγουρος ότι ψηφίζω αυτό που πρέπει και το σωστό. Λοιπόν ο χώρος δεν είναι υγροβιότοπος αυτό μας ζητείται να ψηφίσουμε σήμερα, υπάρχουν οι αποφάσεις του υπουργείου, υπάρχουν οι αποφάσεις της WWF που το κάνουν ισχυρότερο. Είναι αστείο τώρα και παράλογο να μην το ψηφίσουμε.

Πρόεδρος: κε Δήμαρχε ολοκληρώστε, να τελειώσουμε.

Δήμαρχος: Λοιπόν το τραβήξαμε αρκετά, εγώ πιστεύω, δεν είναι πιστεύω, το θέμα είναι ένα και μοναδικό, είναι ή δεν είναι υγροβιότοπος. Το είπαμε όλοι, αυτή τη στιγμή λοιπόν, τα στοιχεία, οι τεκμηριωμένες μελέτες λένε ότι αυτό το στοιχείο δεν είναι υγροβιότοπος. Αν σε περίπτωση παραμείνει υγροβιότοπος να ξέρετε, φέτος έφαγε και ο Χάρης μία μήνυση, του χρόνου δεν θα μπορεί να βγάλει ο Χάρης δεν μιλάμε για τον κ. Μαλατέστα, δεν θα μπορεί να βγάλει, δεν θα μπορεί να βγάλει κανένας, καμία από τις δικές σας επιχειρήσεις δεν θα μπορεί να βάλει και να επεκταθεί στην παραλία, αυτό είναι ξεκάθαρο. Υδροβιότοπος, δεν βάζεις πουθενά. Όχι για να ξεκαθαρίσουμε το κομμάτι. Λοιπόν εγώ λέω ό, τι θέλω τώρα είπατε ό, τι θέλατε.

Πρόεδρος: τώρα το θέμα μας είναι τελείως διαφορετικό, εσείς τουλάχιστον μου το λέτε συνέχεια. Τώρα λοιπόν γιατί δεν συμφωνείτε; Κύριε Δήμαρχε ολοκληρώσατε; Παρακαλώ.

Δήμαρχος: όχι. λοιπόν, λόγω ότι θα απαντήσω επί προσωπικού που δεν το κάνω έτσι; ομπρέλες δεν έχετε δει ποτέ ή έχετε ζητήσει ποτέ με έγγραφο σας να δείτε τις καταγγελίες και τι πρόστιμο θα φάνε οι κύριοι τουλάχιστον για φέτος; Δεν έχετε δει τα πρόστιμα, ελάτε να δείτε λοιπόν τα πρόστιμα που θα φάνε, εγώ τις καταγγελίες, εκθέσεις του λιμεναρχείου και της αστυνομίας και των φορέων τις έχω εδώ. Οι άνθρωποι αυτοί θα φάνε μεγάλο πρόστιμο. Ο Δήμος λοιπόν δεν έχει άλλη δυνατότητα, το έχουμε εξηγήσει πολλές φορές, δεν μπορούμε να πάρουμε να αυτοδικήσουμε. Εσείς λέτε άλλα πράγματα, μπορεί να τα λέτε, έχετε τη δυνατότητα να τα λέτε, αλλά η νομοθεσία είναι ξεκάθαρη, ζούμε σε ένα κράτος που έχει νόμους και είμαστε υποχρεωμένοι εμείς, βάλαμε το χέρι μας στο ευαγγέλιο, όσοι το πιστεύουν, οι άλλοι το είπαν πολιτικά ότι εμείς είμαστε υποχρεωμένοι να τηρούμε τους νόμους αυτού του κράτους. Όσο για την κ. Χανιώτη λέει για το χάος, έχετε δει τις δικές σας καταγραφές των παρεμβάσεων - εγώ σας άφησα και μιλήσατε- των παρεμβάσεων και να δείτε τα πρόστιμα και τους ελέγχους που έχει κάνει η κ. Σαρρή τώρα και να τις συγκρίνουμε γιατί τις έχω. Και όταν μιλάμε να μιλάμε με στοιχεία και να μην πετάμε το χάος, χάος πραγματικά είναι, αλλά να δούμε την προσπάθεια του καθενός. Τα πράγματα πραγματικά ξεφεύγουν αλλά να δούμε την προσπάθεια του καθενός και τι κάνει ο καθένας τέλος πάντων, για να μαστε στα ίσια.

Πρόεδρος: παρακαλώ, παρακαλώ.

Δήμαρχος: στον ένα μήνα. Λοιπόν, η απόφαση λοιπόν είναι ξεκάθαρη γι' αυτό το συγκεκριμένο, όσον αφορά κε Κοντέ για την ευαισθησία μου την έδειξα όταν είχατε ανάγκη. Την απόφαση λοιπόν την εγκρίνει ο Γ.Γ. και η άποψή μου είναι ότι δεν είναι υγροβιότοπος και τελειώνει.

Πρόεδρος: μπαίνει το θέμα σε ψηφοφορία. Ψηφίζουμε. Ο κ. Μαλαματένιος. Την εισήγηση που κάνει ο κ. Ραγκούσης ο οποίος λέει ότι σύμφωνα με τα δεδομένα δεν είναι υγροβιότοπος. Ψηφίζουμε την εισήγηση του κ. Ραγκούση. Δεν πιστεύω να το διαβάσουμε, το διαβάσαμε είναι κατανοητό. Λοιπόν.

Μαρινόπουλος, Ραγκούσης, Αντιπαριώτης, Χανιώτη, Άγουρος, Βλαχογιάννης, Τριπολιτσιώτης, Καραχάλιος, Σαρρή και εγώ (Σαραντινός) .

Ποιοι ψηφίζουν κατά: Γκόκας, Πούλιος, Μαλινδρέτος,

Παρόν: Λεοντής, Χριστόφορος. Ο κ. Ροκονίδας απείχε από την ψηφοφορία για τους λόγους που εξήγησε και έχουν να κάνουν με την αναβολή της συζήτησης.

Το Δημοτικό Συμβούλιο, αφού έλαβε υπόψη τα παραπάνω, τις διατάξεις των άρθρων 65, 67, 69, και 94 του Ν. 3852/2010, τις σχετικές διατάξεις και την απόφασή του 226/2016

Α π ο φ α σ ί ζ ε ι κ α τ ά π λ ε ι ο ψ η φ ί α

Εγκρίνει την διόρθωση, όπως αναφέρεται στο 63/16-6-16 υπηρεσιακό σημείωμα της Διεύθυνσης Πολεοδομικού Σχεδιασμού, του σφάλματος της Υπηρεσίας Δόμησης και Περιβάλλοντος Δήμου Πάρου, της εγκριτικής απόφασης του Γενικού Γραμματέα της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Αιγαίου με αριθ. οικ. 17250/2582/ 24.04.2012 (ΦΕΚ 148 τ. ΑΑΠ/02.05.2012) ώστε: 1] Να διορθωθεί σφάλμα στον χάρτη Π.3.1.1 «Πολεοδομική Οργάνωση Οικισμών-Χρήσεις Γης-Παροικιά-Κακάπετρα-Κρωτήρι-Καλάμι» κλ. 1:5.000 (σελ. 1553-1554-1555-1556 του ΦΕΚ 148 τ. ΑΑΠ/ 02.05.2012) που συνοδεύει την απόφαση του Γενικού Γραμματέα Αποκεντρωμένης Διοίκησης Αιγαίου με αριθ. οικ. 17250/2582/24.04.2012, με την απαλοιφή του συμβόλου-κουκίδας υδροβιότοπος στην εκτός σχεδίου περιοχή «Κρωτήρι & Κριός [παραλία Μαρτσέλο]». 2] Να απαλειφθεί η θέση «Κρωτήρι & Κριός (παραλία Μαρτσέλο)» από τον κατάλογο των παράκτιων υδροτόπων της παρ. 3.3.2. «Περιοχές Ειδικής Προστασίας (ΠΕΠ.2) - Παράκτιοι Υδροβιότοποι» του άρθρου 3 : «Οργάνωση Χρήσεων & Προστασίας Περιβάλλοντος» (σελ. 1499 του ΦΕΚ 148 τ. ΑΑΠ/02.05.2012).

Πλειοψήφησαν έντεκα Δημοτικοί Σύμβουλοι, οι: 1) Άγουρος Άγγελος, 2) Αντιπαριώτης Δημήτριος, 3) Βλαχογιάννης Χρήστος, 4) Καραχάλιος Σταύρος, 5) Μαλαματένιος Εμμανουήλ, 6) Μαρινόπουλος Αθανάσιος, 7) Ραγκούσης Γεώργιος, 8) Σαραντινός Χριστόδουλος-Γεώργιος, 9) Σαρρή-Παπακυρίλλου Θεοδώρα, 10) Τριπολιτσιώτης Γεώργιος, 11) Χανιώτη Μαρία.

Μειοψήφησαν έξι Δημοτικοί Σύμβουλοι, οι: 1] Γκόκας Αλέξιος, 2) Λεοντής Μικές, παρών, 3) Μαλινδρέτος Χαράλαμπος, 4) Πούλιος Γεώργιος, 5) Ροκονίδας Κωνσταντίνος, απέχει της ψηφοφορίας, 6) Χριστόφορος Χρήστος, παρών.

Η απόφαση αυτή πήρε α/α **293/2016**

Ύστερα από την εξάντληση των θεμάτων λύθηκε η συνεδρίαση.

Σε επιβεβαίωση των παραπάνω συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφεται ως κατωτέρω.

Ο Δήμαρχος (Τ.Υ.)	Ο Πρόεδρος (Τ.Υ.)	Τα μέλη (Τ.Υ)
Μάρκος Ι. Κωβαίος	Σαραντινός Χριστόδουλος-Γεώργιος	1) Αντιπαριώτης Δημήτριος 2) Βλαχογιάννης Χρήστος 3) Καραχάλιος Σταύρος 4) Λεοντής Μικές 5) Μαλαματένιος Εμμανουήλ 6) Μαλινδρέτος Χαράλαμπος 7) Μαρινόπουλος Αθανάσιος 8) Πούλιος Γεώργιος 9) Ραγκούσης Γεώργιος 10) Ροκονίδας Κωνσταντίνος 11) Σαρρή-Παπακυρίλλου Θεοδώρα 12) Χανιώτη Μαρία 13) Χριστόφορος Χρήστος.

και

1] Χριστόφορος Ευστράτιος Πρόεδρος του Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας Αρχιλόχου

Για την ακρίβεια

Ο Δήμαρχος

Ο Πρόεδρος

Μάρκος Ι. Κωβαίος

Σαραντινός Χριστόδουλος-Γεώργιος